



ВЕСТИ

ГАЗЕТА РАЙОНА МАЖЖАНА ЖУМАБАЕВА

Издается с 15 марта 1930 г.

№17 (10149) 25 апреля 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta_vesti@mail.ru



Уважаемые североказахстанцы!

Примите мои самые теплые поздравления с 1 Мая – Днем единства народа Казахстана! Этот яркий первомайский праздник продолжает замечательные традиции нашего многонационального народа, символизируя мир и согласие!

Благодаря единству и согласию мы достигли больших успехов в построении независимого государства, заслужив высокий авторитет и признание в мире.

Североказахстанцы бережно сохраняют и приумножают традиции, обычая, культуру представителей всех наций, проживающих в регионе. И в этом наша основа и уверенность в завтрашнем дне. Объединив усилия, мы создаем условия для дальнейшего развития нашей области.

В этом году мы празднуем День единства в особых условиях. Нынешняя весна принесла в регион небывалый в истории паводок. Последствия наводнения оказались масштабными и непредсказуемыми. Это беспрецедентное стихийное бедствие стало большим испытанием для всех нас. Благодаря сплоченности, взаимоподдержке и солидарности мы достойно преодолеваем вызов стихии. К борьбе с половодьем подключились спасатели, полицейские, волонтеры, бизнесмены,

предприниматели и просто рядовые граждане.

В эти трудные для нас дни мы не были одни. Помощь шла со всех концов нашей Родины, из соседних России, Кыргызстана. Областному центру оказали гуманитарную помощь все районы области. На пунктах гуманитарной помощи без устали, сутками работали добровольцы и волонтеры.

«Отрадно, что в момент тяжелых испытаний наш народ вновь проявил себя с самой лучшей стороны, показал пример единства и стойкости. От всей души благодарю граждан Казахстана!» – сказал Глава государства.

Благодаря нашей сплоченности мы смогли предпринять все меры. Проделанная вами большая работа доказывает, что нам по плечу любые проблемы, когда мы вместе. Уверен, что благодаря нашим совместным усилиям мы достигнем поставленных целей.

В этот замечательный весенний день желаю вам здоровья, успехов, благополучия и процветания! Пусть крепнет и процветает земля Северного Казахстана! Наша сила в единстве!

Гауэз НУРМУХАМБЕТОВ,
аким Северо-Казахстанской области

Отопительный сезон завершен

В связи с установлением благоприятных погодных условий, акиматом района Мажжана Жумабаева принято решение об окончании отопительного сезона с 22 апреля. Соответствующее постановление подписал аким района Кайрат Омаров.

«В соответствии с пунктом 2 статьи 31 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», в целях обеспечения

своевременной и качественной подготовки объектов жилищного, социально-культурного, административно-хозяйственного назначения к работе и стабильного функционирования их в осенне-зимний период 2024-2025 годов акимат района Мажжана Жумабаева Северо-Казахстанской области постановляет определить окончание отопительного сезона 2023-2024 годов 22 апреля 2024 года», – говорится в постановлении.

Ярмарка вакансий

26 апреля в 10.00 часов состоится ярмарка вакансий. Приглашаем работодателей всех форм собственности, имеющих спрос на наемную рабочую силу, а также безработных граждан и лиц из числа незанятой

категории населения, имеющих затруднения в трудоустройстве. Ярмарка будет проходить по адресу: г. Булаево, ул. Мира, 8а.

Филиал «Карьерный центр» района Мажжана Жумабаева.

На защите прав бизнеса

Прокуратурой района совместно с руководителями филиала НПП «Атамекен» и управления государственных доходов района проведен форум с субъектами предпринимательства по защите прав бизнеса.

На встрече были обсуждены проблемные вопросы, разъяснены нормы административного и налогового законодательства. Наряду с этим, внимание предпринимателей было обращено на недопустимость нарушений требований законодательства в части продажи алкогольных напитков в ночное время и лицам, не достигшим порогового возраста (с 23:00 до 8:00 часов, а с объемной долей этилового спирта выше 30% - с 21:00 до 12:00 часов следующего дня), в т.ч. реализуемых посредством «онлайн-магазинов».

В ходе встречи приводились конкретные примеры, где несоблюдение данных требований привело к негативным последствиям. За истекший период т.г. по результатам рей-

дова для противостояния всем вызовам. Вот и весенний паводок текущего года показал, насколько сплоченный народ живет в нашей стране, области и районе. В момент природной стихии протянули руку помощи друг другу все регионы республики, сёдние страны, районы области. В стороне не остались и отзывчивые мажжановцы. Поэтому в эти дни мы снова понимаем важность таких по-нятий, как сплоченность народа. Так пусть этот замечательный праздник напомнит каждому из нас, что мы – единий народ своей страны!

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с великим праздником дружбы и единства нашего народа!

Желаю всем здоровья на долгие годы, успехов во всех ваших делах, благополучия родным и близким, процветания нашему общему дому – Республике Казахстан!

Кайрат ОМАРОВ,
аким района
Мажжана Жумабаева

довых мероприятий за незаконную реализацию алкоголя 7 физических лиц и 1 предприниматель привлечены к административной ответственности, из незаконного оборота изъято 10,2 литра суррогатного спирта.

На территории района функционирует «Мобильная группа по защите прав предпринимателей» при прокуратуре района, в состав которой входят все уполномоченные органы района. Целью мобильной группы является оперативное реагирование на каждый сигнал нарушения прав предпринимателей.

По итогам встречи предпринимателям даны исчерпывающие ответы на поставленные вопросы. В случае нарушения законных прав субъекты бизнеса могут обратиться в Мобильную группу прокуратуры района по следующим контактным телефонам: 8-715-31-2-19-71, 8-715-31-2-15-72.

Прокуратура района М.Жумабаева

Сила в единстве

ДЕНЬ
ЕДИНСТВА
НАРОДА
КАЗАХСТАНА



Каждый год 1 Мая Казахстан отмечает День единства народа Казахстана - праздник, символизирующий многообразие культур и единство нации. Этот день служит напоминанием о том, что в единстве сила, и только объединившись мы можем преодолевать трудности и строить процветающее будущее.

В многонациональном Казахстане богатство разнообразия культур стало неотъемлемой частью его идентичности. Здесь сосуществуют люди различных этнических групп, исповедующие различные религии, но объединенные общим стремлением к миру, процветанию и гармонии. День единства народа Казахстана призывает каждого казахстанца отмечать не только свою собственную традицию и культуру, но и уважать, ценить культурное наследие своих соседей.

Основополагающим принципом единства является уважение к различиям. Казахстан - это мозаика культур, где каждый кусочек несет в себе свой неповторимый образ жизни, традиции и ценно-

сти. Это многообразие является источником нашей силы и вдохновения. Вместе мы создаем красочную картину, в которой каждый элемент играет свою уникальную роль. Однако на пути к единству есть и вызовы. Глобальные вызовы, такие как пандемия COVID-19, экономические трудности и социальные проблемы, требуют от нас солидарности и взаимопонимания. Именно в такие моменты особенно важно проявлять единство и поддержку друг друга, помогая тем, кто нуждается в помощи.

Празднование Дня единства народа Казахстана - это не только повод для торжества, но и время для обдумывания и анализа нашего прогресса в построении справедливого и мирного общес-

тва. Это время, когда мы можем задуматься о том, как еще более укрепить наше единство, как обеспечить благополучие для всех граждан Казахстана.

Пусть День единства народа Казахстана станет для нас напоминанием о том, что вместе мы можем преодолеть все трудности и достичь великих высот. Пусть наше единство будет непоколебимым фундаментом нашего будущего процветания и благополучия.

А. АБСАЛИКОВА,
главный специалист
по работе с религиозными и
общественными
объединениями
ОВПКиРЯ района
М.Жумабаева.

Мы разные, и этим мы сильны

В тесном содружестве этносов нашей страны каждый казахстанец чувствует себя своим. В стране созданы условия для того, чтобы каждый из нас имел возможность знать свой родной язык, знать и беречь традиции. С этой целью в нашем районе, как и во всем Казахстане, работают различные этнокультурные центры.

При Фурмановском Доме культуры действует русско-славянский этнокультурный центр «Сударушка». Создан он в 2009 году культорганизатором сельского Дома культуры Любовью Анатольевной Неживых. С 2016 года, после выхода Любови Анатольевны на пенсию, во главе ЕКЦ стала я.

ЭКЦ «Сударушка» объединяет 22 человека от 13 до 62 лет. Это люди разных национальностей. Мы собрали и разместили в одном кабинете предметы быта и домашнего обихода русского и украинского народов. Здесь деревянная и глиняная посуда, вышивки сельских рукодельниц, старинный диван, ковер ручной работы и национальные костюмы русские и украинские.

Этнокультурный центр работает совместно со школой и библиотекой. Такое сотрудничество дает положительные результаты. Мы храним народные традиции посредниками. Их мы проводим за чашкой чая как с активиста-



ми центра, так и с молодежью, работе с которой «Сударушка» уделяет большое внимание. Для активистов центра важно взаимодействие с подрастающим поколением, вовлечение молодых в стиль важную для всех нас работу. У нас проводятся для детей знакомства с предметами быта, традициями, обычаями разных народов. Вместе мы готовим в нашем сельском округе мероприятия к праздничным дням, таким как День Конституции, День Республики Казахстан, Нарынды мейрамы, Новый год, День пожилых людей. Международный женский день, а также Пасха, Масленица и многие другие. Праздник – неотъемлемая часть

любой народной культуры. Это не только дни отдыха, но и возможность хранить традиции и передавать их следующему поколению. Наши праздники собирают людей на основе духовных, эстетических и творческих интересов. Мы проводим праздники совместно с общественностью, школой, библиотекой. Активное участие принимает в этой работе председатель совета ветеранов Н. И. Попова. В концертных программах чередуем номера художественной самодеятельности школьников с выступлением самодеятельных артистов «Сударушки». Наши активисты танцуют, поют песни, частушки, ставят инсценировки, читают стихи.

Концертные костюмы шьет Н. И. Попова.

На счету у «Сударушки» не один звездный час. В 2021 году мы успешно приняли участие в IV международном онлайн-фестивале украинской песни имени Тараса Шевченко. Участвуем в районных мероприятиях, посвященных Дню единства народа Казахстана, гастролировали в Лебяжке и Надёкке. Мы активно участвуем в районных смотрах художественной самодеятельности. Выступали на мероприятиях «Хлеб всему голова» и праздновании 130-летия Магжана Жумабаева. Члены клуба «Сударушка» не раз были отмечены районными дипломами и грамотами.

Елена УЛЬЯНОВА

Платформенная занятость

В Послании народу Казахстана «Экономический курс Справедливого Казахстана» Глава государства Касым-Жомарт Токаев отметил, что мы являемся свидетелями масштабных изменений на рынке труда, где все большую роль будет играть цифровая экономика.

Более востребованной становится платформенная занятость. Уже сегодня в этом секторе работают свыше полу-миллиона человек. Однако их трудовые права все еще слабо защищены. Поэтому предстоит разработать действенные механизмы защиты трудовых прав данной категории граждан и полностью отрегулировать вопрос платформенной занятости.

В недавно принятом Социальном кодексе появилось новое понятие – платформенная занятость. Что оно означает и какие категории населения участвуют в такой занятости, мы сейчас поговорим.

Ранее такого понятия в казахстанском законодательстве не существовало. Оно появилось с рождением новых видов занятости достаточно весомой армии казахстанцев в виде курьеров, доставщиков и таксистов, которые, зарегистрировавшись на таких крупных платформах, как Яндекс, Uber, Glovo, Bolt и др., работали без заключения трудовых договоров, не имея при этом никаких социальных выплат в виде пенсионных отчислений, социальных отчислений, ОСМС и т.д.

Таким образом, в целях сохранения социальной защиты работников, разрабо-

тан новый инструмент трудаустройства, такой как платформенная занятость, который отдельным пунктом занесен в Социальный кодекс Республики Казахстан.

Платформенная занятость представляется собой вид деятельности по оказанию услуг или выполнению работ с использованием интернет-платформ или мобильных приложений платформенной занятости.

Сторонами платформенной занятости выступают:

- оператор интернет-платформы – индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, оказывающие с использованием интернет-платформы услуги по предоставлению технических, организационных (в том числе услуг с привлечением третьих лиц для оказания работ или услуг), информационных и иных возможностей с применением информационных технологий и систем для установления контактов и заключения сделок по оказанию услуг и выполнению работ между исполнителями и заказчиками, зарегистрированными на интернет-платформе;

- заказчик – физическое или юридическое лицо, зарегистрированное на интернет-платформе и размещающее на ней заказ на оказание услуг или выполнение работ;

- исполнитель – физическое лицо, индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, зарегистрированные на интернет-платформе, оказывающие заказчикам услуги или выполняющие рабо-

ты с использованием интернет-платформы на основании публичного договора.

Предусматривается, что для осуществления платформенной занятости заказчик и исполнитель регистрируются на интернет-платформе или в мобильном приложении.

Взаимоотношения между оператором и заказчиком, а также исполнителем регулируются в соответствии с Гражданским кодексом РК.

Социальный кодекс также предусматривает, что в случае привлечения исполнителем – юридическим лицом работников для оказания услуг и выполнения работ с использованием интернет-платформ или мобильного приложения платформенной занятости трудовые отношения с ними оформляются в соответствии с Трудовым кодексом РК.

Соответствующие поправки были внесены в Трудовой кодекс. В частности, его дополнили статьей, в которой определены особенности регулирования труда работников, нанимаемых индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, осуществляющим деятельность с применением интернет-платформ или мобильного приложения платформенной занятости.

Установлено, что трудовой договор между работником и индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, осуществляющим деятельность с применением интернет-платформ или мобильного приложения платформенной занятости.

занятости, должен заключаться на определенный срок, но без ограничения на срок не менее одного года.

При заключении трудового договора с таким работником должны соблюдаться все нормы трудового законодательства. При этом режим работы, продолжительность ежедневной работы, учет рабочего времени, система и условия труда определяются по согласованию сторон и устанавливаются в коллективном или трудовом договорах, а также актах работодателя.

В заключение хотелось бы отметить, что в выступлении Президента высказывались различные идеи и предложения, которые охватывают максимальный спектр направлений и складываются в единый системный комплекс социально-экономических реформ.

В свою очередь мы, граждане страны, должны принимать самое активное участие в решении поставленных задач и на своем месте вносить посильный вклад в процветание и развитие государства.

Казахстан стремится стать сильной, инновационной и устойчивой страной, и это вдохновляет нас. Надеемся, что предложенные меры будут успешно реализованы и принесут плоды в виде улучшения качества жизни всех граждан и процветания нашей страны.

Б. ИСКАКОВА,
руководитель отдела занятости и социальных программ.

ХЛЕБОРОБЫ



Н. Е. Плясунов и Д. В. Лисовой - труженики ТОО «Сейхун S». Николай Евгеньевич Плясунов - потомственный хлебороб. Его родители-первоцелинники Евгений Павлович и Татьяна Егоровна встретились и создали семью здесь, в нашем районе. Работали в совхозе имени Молодогвардейцев. Евгения Павловича не раз награждали, как передового хлебороба. Сыновья, как правило, стараются подражать отцу. Вот Николая с детства и тянуло к технике. Подростком он уже помогал отцу

на комбайне. Окончив школу, поступил в Карагандинское СПТУ, избрал профессию механизатора. 5 лет работал в МТМ, а затем сел за штурвал «корабля полей». Да там и проработал до пенсии. Выйдя на заслуженный отдых, не стал сидеть без дела. До сих пор трудится в МТМ. Как специалисту с его опытом и знанием техники, с его умелыми руками ему цены нет.

Агроном ТОО «Сейхун S» С. С. Тутаев говорит: «Николая Плясункова я знаю с 1978 года и могу о нем сказать только хорошие слова. Когда мы познакомились, я был в Молодогвардейском совхозе агрономом, а он бригадиром полеводческой бригады. С самого начала нашего знакомства я понял, что это трудолюбивый и хороший человек. И со временем я только утвердился в этом мнении. Он спокойный, надежный, прекрасный товарищ и семьянин. Воспитал отличных сыновей, старший Евгений - продолжатель трудовой династии, работает вместе с отцом. Младший Сергей тоже любит и отлично знает сельскохозяйственную технику. Живет он не в нашем селе. Работает в ремонтных мастерских. Оба сына работают, «СК Агро», «Кызылжар» или

что лучшая наука для детей – личный пример родителей. А у такого человека, как их отец, есть чему поучиться».

Трудовая династия - это замечательное явление. А для хлеборобов, работа которых имеет свою специфику и не укладывается в привычные для горожан трудовые нормы очень важно, когда отношение к труду передается с юных лет, когда человек с детства признает премудрости самого важного на Земле дела – умения хлеб растить.

Этому прекрасному делу посвятил свою трудовую биографию и Денис Викторович Лисовой. Его отец работал электриком. Но были у Дениса дяди-механизаторы, возле которых можно было повертеться, напроситься «покататься» на комбайне, тракторе. Для этого парнишка даже с уроков сбегал. И в школе преподавали машиноведение. Так что тягу к технике у мальчишек было чем подпитывать. С 2020 года Денис уже официально стал механизатором. С тех пор в главном деле его жизни ничего не менялось. Менялись формы собственности на землю. Но как бы ни называлась организация, где он работал, «СК Агро», «Кызылжар» или



ля - землей, а он – работником на этой вечной земле, занимающимся вечным делом, которое нужно человечеству всегда. И как работника его всегда ценят. Все у Дениса Викторовича сложилось как должно. Есть семья: жена, сын. Это те люди, ради которых он живет и работает на нашей прекрасной земле. И есть осознание, что он занимается очень нужным делом. Как замечательно жить, понимая это.

А мы с вами должны понимать, что благодаря таким людям, как Н. Е. Плясунов и Д. В. Лисовой наша Родина получает самое главное и необходимое в мире золото – золото хлебного колоса. И воздавать должное людям труда.

Т. БОРИСОВ

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

Деревянное кружево

Всегда восхищалась людьми умелыми, особенно если их умелые руки владеют каким-либо художественным мастерством, которое, в свое время, принято было относить к народным промыслам. Эти великолепные ремесла долгое время на самом деле были промыслами, которые кормили мастеров. Был период, когда ими пренебрегали, и даже стали их понемногу забывать. Сейчас настал пора возрождения всех этих прекрасных народных искусств.

В нашем районе есть великолепные резчики по дереву, мастера, возрождающие гончарное искусство, кузнецкое дело, работающие с костью, кожей, металлом. Есть женщины, превосходно владеющие всяким традиционно женским рукоделием. Многие мастера обращаются к истокам народного казахского мастерства.

В шестидесятые годы прошлого века популярно было вышлифование лобзиком. Мастера создавали тогда чудесные поделки. Долгое время горячало, что среди разнообразия искусств, которыми владеют наши умельцы, нет человека, который владеет мастерством вышлифования лобзиком. Работы, созданные в этой технике настоящим мастером, стоят того, чтобы уделять им внимание. И вот, наконец, люди, отдающие должное этому роду занятий, появились в нашем городе. Первым мастером, чьи работы меня, буквально, заворожили, оказался рабочий Булаевской средней школы №2 Дмитрий Иванович Бауэр.

Уроженец Петропавловска, в Булаево он переехал будущему уже женатым человеком. Было это в 2013 году. По профессии Дмитрий Иванович сварщик. Руки у этого человека умелые. Это у них в роду. Отец Д.



И. Бауэра, Иван Теодорович, его структура, он чувствует был мастером на все руки и душу этого материала и может сына многому научил. Дмитрий Иванович работать любит рить. Его поделки не скрывают не только с металлом. Дерево благородной фактуры дерева. Ему очень нравится. Нравится

красоту этого материала. Помимо прочего, сама она увлекается цветоводством. Единомышленников Д. И. Бауэра нашел не только в семье. Его увлечение разделяют учитель технологии БСШ №2 Виктор Владимирович Старицын и его ученики. Ребята готовят прекрасные поделки в древесине, не просто полочка, или лебеди, или корзинка – это радость встречи с рукотворной красотой.

Дмитрий Иванович работает с большим увлечением, поделиться с которым может поговорить о любящий человек, семьянин. До



и жене нравятся работы ветоваться. О самих работах отца семейства. Как может мастера нужно не говорить, их надо видеть. Пожелаем мастеру творческих успехов. Светлана Анатольевна умеет ценить все красивое. Не зря

Татьяна ВЕРИНА.

ЛЮДИ ТРУДА

Нет на свете выше звания, чем рабочий человек!

Так назывался праздник, организованный первичной организацией ветеранов «Северяне». Мероприятие проходило в актовом зале Булаевской средней школы №2. Совет ветеранов работает в тесном сотрудничестве с этим учебным заведением, что имеет большое педагогическое значение. Вот и на этот раз тема мероприятия была очень важна и актуальна для школьников, которых нам следует растить людьми труда.

Встреча началась с подарка ветеранам - выступления танцевальной группы учащихся класса предшкольной подготовки. Директор школы М. С. Бейсембаева поблагодарила совет ветеранов за совместную работу, пожелала оптимизма и долгих лет жизни.

В 2023 году совет ветеранов принял решение начать цикл передач «От всей души» в форме устного журнала, повествующего о людях труда. Первое мероприятие «Человек труда велик» состоялось в сентябре прошлого года накануне Дня пожилых людей. Знакомство с ветеранами, работавшими в разных сферах трудовой деятельности, было поучительным и интересным для школьников.

На это раз в устном журнале речь шла о тех, кто носит гордое звание «рабочий класс». Ребята узнали, как труд помогал людям выстоять в тяжелых обстоятельствах. Об этом свидетельствовало знакомство ребят с К. С. Уразбековой. С самых юных лет начала она работать в колхозе. Бралась за все, чтобы помочь семье. После переезда в Булаево устро-



илась в пекарню, после на завод каркасных сооружений, работала в ПТУ.

Не баловала судьба и К. Ш. Бектембабаеву. Она работала на элеваторе, швеей в промкомбинате, санитаркой на ФАПе, рабочей в строительном отделе совхоза, дояркой, теплятицей - не боялась никакого дела иправлялась с любой работой.

Трудовая биография Шевелева В. С. сложилась иначе, он выбрал профессию

строителья. По окончании строительного техникума многие годы трудился в ПМК №7, принимал участие в возведении многих объектов в районе. Но социальные события в стране внесли свои корректировки, были ликвидированы многие организации, люди искали новые формы деятельности. Это коснулось и А. П. Тоцкого. Профессия шофера всегда оставалась востребованной. И он сел за руль

автомобиля. Основной стаж его работы - в АТЭП. С техникой связана и трудовая деятельность Наумана В. А. По специальности механизатор, начинал он свой трудовой путь в совхозе, а позже в ДСУ, затем в ДЭУ-30, одним словом, строил и ремонтировал дороги. По-разному складывалась жизненный путь каждого из этих людей, но одно объединяет их - добросовестное отношение к работе.

Присутствующие с интересом знакомились с историями жизни героев встречи, понимали, какую роль сыграли труд в том, что эти люди сохранили свое человеческое достоинство, сильные и яркие характеры. В завершение встречи председатель районного совета ветеранов Сагандыков У. Ш., член президиума совета ветеранов Заев С. С. вручили подарки. Члены творческой группы «Северяне» исполнили несколько номеров художественной самодеятельности. Присутствующая на встрече председатель совета ветеранов села Полтава Усенко А. Ф. поблагодарила за приглашение на праздник и отметила, что такие встречи необходимы. Они не только дарят приятные минуты общения и оставляют самые теплые воспоминания. Они служат связью поколений и учат молодежь понимать старших.

Возможность организовать праздник подарило его организаторам содействие районного совета ветеранов, депутата районного маслихата Баранова Ю. О., индивидуальных предпринимателей Алиппаевой Р., Гудкова А., Мокиной Л., Патошкина И.

Р. УРАЗБЕКОВА

ПЛАНЕТА ЦЕЛИНА

«По бескрайним целинным просторам»

В летописи каждой страны есть события, которые вошли в эпоху государства. Их значение и масштабность можно оценить лишь с позиции истории в тесной связи с современностью. Для Казахстана, в то время входящего в состав огромной страны, таким событием стало поднятие целины, давшее толчок развитию всех отраслей народного хозяйства. 70 целинных лет отделяет нас от тех далёких дней 1954 года, когда в Казахстан прибыли первые целинники. Около 500 тысяч юношей и девушек отправились осваивать залежные земли в Казахстане.



18 апреля в КГУ «Булаевский комплекс школа-ясли-сад» был проведен круглый стол, посвященный 70-летию освоения целинных и залежных земель «По бескрайним просторам». На мероприятие были приглашены учащиеся школы и почетные гости: первоцелинница Какорина Валентина Никифоровна, Попова Валентина Ивановна и Усань Вероника Сергеевна.

Для Валентины Никифоровны статья Казахстана стала родной землёй, а жизнь на целине прочно вошла ей судьбу. Валентина Ивановна приехала в наши края вместе с родителями-первоцелинниками. Вера Сергеевна много лет проработала организатором в нашей школе и проводила работу с первоцелинниками, которые приехали в наши края, чтобы внести свой посильный вклад в освоение целинных земель и строительство новой жизни. У каждого из них была своя целина, своя история.

Ведущие мероприятия шаг за шагом раскрывали историю и подвиги знаменитой целинной эпохи. Участники посмотрели документальную хронику «Сделано в СССР. Освоение целины», послушали песню о целине «Едем мы, друзья...!». Все участники поделились своими воспоминаниями, ведь судьба каждого из них так или иначе связана с этим героическим временем. Гости рассказали ребятам о нелёгких днях освоения целинных и залежных земель, жизни в чистом поле в вагончиках, работе без сна в уборочную. Это был непоморский тяжёлый по современному меркам труд. Круглый стол завершился песней «Мир, в котором мы живём» в исполнении вокальной группы 4 класса. Встреча прошла в позитивном ключе, собрав представителей нескольких поколений.

О. ПАНТЕЛЕНКО,
заместитель директора по воспитательной работе.

ЧИТАЮЩАЯ ШКОЛА

В гостях у Пушкина

Пушкин приходит к нам в раннем детстве и остаётся на всю жизнь. Ещё при жизни его называли «незаходящим солнцем русской поэзии». Кажется, знаешь его наизусть с детских лет, и все же каждый раз, открывая любимую книгу, находишь в ней что-то новое, прежде неизвестное. И хотя прошло 225 лет со дня его рождения, наша любовь к нему не ослабевает.



В КГУ «Булаевский комплекс школа-ясли-сад» состоялась литературно-музыкальная гостиная «В гостях у Пушкина». Присутствующие на встрече узнали о жизненном и творческом пути поэта, познакомились с интересными фактами его биографии. Также речь шла о богатом литературном наследии, которое оставил своим потомкам основоположник русского литературного языка. В исполнении учащихся прозвучали стихи Пушкина.

Сказки являются неотъемлемой частью творчества Пушкина. С ними мы знакомимся с раннего детства. Каждый раз, соприкасаясь со сказкой, мы не перестаем наслаждаться ею. Вниманию присутствующих был представлен фрагмент из Сказки о мертвом царевиче и о семи богатырях.

Одним из самых лучших произведений Пушкина является роман «Евгений Онегин». Свою любимую героиню Татьяну Ларину Пушкин наделяет своей судьбой. Близким человеком для нее является тоже, как и у самого Пушкина, няня. Инсценирование фрагмента из этого романа (разговор Татьяны Лариной с её няней) позволило присутствующим окунуться в эпоху 19 века.

После проведения таких мероприятий ребята понимают, что ничто, кроме любви и добра, не способно победить зло на этом свете. Только это убеждение, усвоенное в детстве, помогает людям быть счастливыми.

Прошло много лет, но мы, однако, сохранили один бесценный, навсегда принадлежащий нам клад – мы сохранили Пушкина.

О. САМОХИНА,
учитель русского языка и литературы.

Методический интенсив в действии

В современном мире возникает необходимость в творческих личностях, умеющих нестандартно мыслить, принимать креативные решения. Система образования призвана помочь в подготовке таких личностей. Основной фигурант в образовательном процессе является учитель. Во многом от его профессиональной подготовки и внутренней убежденности зависит успех начавшихся реформ в школе.

Система образования 21-го века предполагает расширение сотрудничества между учителями, в рамках которого учителя работают совместно, обмениваются инновационными и эффективными идеями, усиливая тем самым влияние используемых в практической деятельности подходов в преподавании и обучении. Одним из педагогических подходов является Lesson Study - педагогический подход, характеризующий особую форму исследования в действии на уроках, направленную на совершенствование знаний в области учительской практики.

Нашим коллективом за 2014-2024 годы проделана определенная работа по исследованию урока. Получив сертификат второго продвинутого уровня кембриджской программы, учителя Алейникова О. Б. и Карабаева С. Н. приступили к внедрению семи модулей программы в педагогическую практику коллег через проведение коучингов.

В 2016 году школьные тренеры Алейникова О. Б. и Карабаева С. Н., прошедшие курсы по общеобразовательной программе профессионального развития педагогических кадров в общеобразовательных школах «Рефлексия в практике», стали активно внедрять эту программу в действие. Школьными тренерами было обучено 35 педагогов. Педагоги, прошедшие школьные курсы «Рефлексия в практике», изменили педагогические подходы, переосмыслили свою практику, реализовали обучение через применение активных форм обучения.

В 2019 году школьные тренеры Алпыстаева А. Ж., Капалшинова С. В., Карабаева С. Н. прошли курсы по образовательной программе внутришкольного курса профессионального развития «Исследования в практике учителя» и провели тренинги в педагогическом коллективе согласно «Руководству школьного тренера». Педагоги школы стали активно взаимодействовать и сотрудничать в улучшении своей педагогической практики. Проводили исследование урока, целью которого было эффективное обучение через взаимодействие и сотрудничество коллег.

Мы начали с создания группы LS, было создано 3 группы исследования урока. В группах определили существующие проблемы класса, изучили сильные и слабые стороны, что мы хотим изменить в данном классе, какие ресурсы способствуют этим изменениям. Фокус наблюдения - учителя А.В.С. Каждый участник фокус-группы брал для себя ученика и вёл его на всём протяжении LS. Определили ожидаемый результат для каждого ученика по окончанию LS. Выбор методических ресурсов, планирование уро-



ков, наблюдение урока LS, соблюдение таймменеджмента каждого этапа урока. Обратная связь от ученика, совместное обсуждение после урока. Подробный анализ «+» и «-» урока, сравнение достижений ученика и выделение ключевых моментов к следующему уроку для ученика и изменения в практике для учителя. Запись рефлексивного листа каждым участником фокус-группы, совместное обсуждение итогов LS и формирование рефлексивного отчёта с рекомендациями для коллег, работающих в данном классе.

Lesson Study успешно используется в целях совершенствования методики преподавания и повышения уровня знаний учащихся по ключевым предметам в начальной и средней школе, а также, в целях разработки концептуальных педагогических подходов, таких как оценивание для обучения (ОдО). LS развивает навыки критического мышления, анализа, отбора и представления информации с целью снижения уровня тревожности в период адаптации учащихся.

Педагоги отметили необходимость использования данного подхода, потому что он способствует развитию и совершенствованию профессиональных навыков учителя, позволяет сфокусировать внимание на постоянной рефлексии своей деятельности, направленной на саморазвитие. Также учителя-наставники отметили, что его этапы, в частности, наблюдение за учащимися ABC и последующее обсуждение урока, позволяют детально отслеживать работу учащихся данных категорий и в последующем вносить корректировки в их деятельность. Есть уже примеры, что некоторые дети стали активнее вовлекаться в работу группы и немножко улучшать свои результаты обучения - примерно 2% учащихся. Это видно по опросам, проведенным после уроков. Но в этом направлении еще предстоит много работать, поскольку таких учащихся пока немного.

Достигнуты следующие результаты в обучении учащихся: повышение мотива-

ции интереса к учебе в среднем на 1%, развитие навыков самостоятельной деятельности, желание и стремление детей к высказыванию собственного мнения. Так же применение групповой формы работы и активных форм обучения приводит к тому, что дети начинают искать совместное решение проблемы, стараются взаимообщать друг друга.

Самой главной проблемой является нехватка свободного времени для совместного планирования, проведения и обсуждения результатов LS. Наблюдаются недостаточность в уровне мотивации и активности учащихся, неумение работать в команде, делать выводы и анализировать свою собственную учебную деятельность, определение для себя индивидуальной стратегии обучения.

Педагоги школы, совершенствуя и изменяя свой урок, сотрудничая с коллегами, изменили фокус наблюдения уроков, тем самым улучшили свою педагогическую практику, что позволило создать сообщество единомышленников, готовых к совместной деятельности. Итоги проведения LS коллеги представляли на педагогическом совете школы. Педагоги Булаевской средней школы №2 делятся своим опытом на районных, областных, республиканских и международных семинарах и конференциях.

10 апреля в рамках образовательного проекта «Zerdeli ystaz» КГУ «Булаевская средняя школа №2» принимала участников областного семинара «Коллаборация в исследовательской среде: педагоги, ученики и родители». Семинар был организован КГУ «Методический центр» КГУ «Управление образования акимата Северо-Казахстанской области».

Заведующая районным методическим кабинетом Бекежанова А. С. рассказала о том, что методология педагогических подходов Lesson study и Action Research позволяет не только совершенствовать урок, но и позволяет творчески работающим педагогам создавать сообщества по исследованию урока. Директор КГУ «БСШ №2» Бейсембаева М. С. ознако-

мила участников семинара с работой коллектива в данном направлении. Заместитель директора по УР Карабаева С. Н. и профориентатор школы Дуденеков Р. Ю. представили участникам семинара видеофильм об истории реализации исследования урока в БСШ №2. Обмен опытом исследования урока представила Каирова Д. Т., методист школы-лицея Binom имени Ахмета Байтурсынова. Мастер-класс «Методический интенсив» был представлен школьными тренерами Алейниковой О. Б. и Карабаевой С. Н.

Педагогический коллектив предложил участникам семинара пройти квест «Педагогический подход Lesson study как ресурс расширения сотрудничества». Участники семинара посетили шесть локаций, на которых педагоги обменивались опытом. По итогам квеста группы собрали части пазлов Lesson study и Action Research, обсудили важность творческой коллaborации.

Педагоги области, успешно реализующие педагогические подходы Lesson study и Action Research, отметили эффективную, планируемую, систематическую работу, проделанную школьными тренерами по реализации педагогических подходов Lesson study и Action Research и пожелали успехов в дальнейшей работе.

Педагогами школы была создана «Галерея внедрения инноваций», где были представлены исследования в форме графического организера, лэпбука, колажа, объёмной фигуры. Экспозицию завершила демонстрация рефлексивных отчётов групп Lesson study за прошлые годы.

Проведение исследовательских уроков мобилизовало команду учителей, способствовало развитию профессиональных навыков, обмену опытом. У нас сложились доверительные отношения, научились работать в команде, где каждый несет ответственность за результат. Главное – научить детей учиться!

С. КАРАБАЕВА,
заместитель директора
по учебной работе.

СООБЩЕНИЕ

Акиматом района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области принято постановление 6 мая 2021 года № 117 «Об определении мест для размещения агитационных печатных материалов для всех кандидатов на территории района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов №7415 от 11 мая 2021 года), с внесенными изменениями, утвержденными постановлением акимата района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области № 260 от 28 декабря 2022 года.

В данном постановлении совместно с избирательной комиссией района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области (по согласованию) местами для размещения агитационных печатных материалов для всех кандидатов в акимы Успенского сельского округа района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области определены информационные стенды на территории, прилегающей к зданию Дома культуры коммунального государственного учреждения «Аппарат акима Успенского сельского округа района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области».

СООБЩЕНИЕ о регистрации кандидатов в акимы Успенского сельского округа района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области

В соответствии со статьей 113-5 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Маждана Жумабаева районная избирательная комиссия 24 апреля 2024 года зарегистрировала следующих кандидатов в акимы Успенского сельского округа района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области:

Фамилия, имя, отчество	Год рождения	Занимаемая должность (занятие), место работы и жительства
Бейсебаева Сарыгул Сарсенкулызы	1979	Исполняющая обязанности директора, учитель математики, КГУ «Енбекши-казахская неполная средняя школа» КГУ «Отдел образования района Маждана Жумабаева» КГУ «Управление образования акимата Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Маждана Жумабаева, с. Сулышок. Выдвинута путем самовыдвижения.
Женсагурова Гульжан Сериковна	1980	Главный специалист по вопросам внутренней политики, культуры и развития языков района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области, проживает: СКО, район Маждана Жумабаева, г. Булаево. Выдвинута путем самовыдвижения.
Тюлюнова Айша Күшербаевна	1968	Главный специалист по анализу рынка труда, КГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Маждана Жумабаева, г. Булаево. Выдвинута путем самовыдвижения

Маждана Жумабаева районная избирательная комиссия

Чтобы земля стала краше



Педагоги и работники средней школы имени Магжана Жумабаева поддержали инициативу Президента РК Касым-Жомарта Токаева по проведению экологической акции "Таза Казахстан" и привели в порядок территорию школы.



Благоустройство села Каракога.



Отдел предпринимательства района Магжана Жумабаева на субботнике.

В рамках инициативы Главы государства по проведению экологической акции "Таза Казахстан" в районе объявлен трехмесячник по благоустройству и санитарному содержанию территорий.

На первый субботник, состоявшийся 20 апреля, вышли госслужащие, работники предприятий, ветераны, молодежь, местные жители. Стражи порядка собирали мусор в скверах и на улицах, очищали прилегающие территории, белили деревья. Такие мероприятия будут продолжены и в дальнейшем.



В рамках проведения 3-месячника по благоустройству в Булаевской средней школе №2 был проведен субботник. Совместными усилиями за пару часов школьная территория преобразилась. Приятно видеть результат нашего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла. Чистая, ухоженная территория школы радует глаз всех окружающих.



В с. Надежка сельского округа Ногайбай би в рамках благоустройства населенных пунктов был проведен субботник.



Работники культуры провели уборку прилегающей территории районного Дома культуры.



Коллектив центра детского и юношеского творчества «Альтын иград» принял активное участие в субботнике.



Члены волонтерского клуба "Твори Добро" провели субботник на территории Возвышенской средней школы.

Люди против стихии

Наводнение в Казахстане стало крупнейшим за последние 80 лет. Такое положение специалисты объясняют небывалым количеством снега. Но сейчас важны не эти объяснения, а реальная помощь тем, кто в ней нуждается.

Наши земляки продолжают работу в поддержку северо-казахстанцев, ставших жертвами



наводнения. Все больше организаций, учреждений и просто жителей района подключаются к этой благородной миссии. Гуманитарная помощь для пострадавших от паводка отправляется в Петропавловск.

«Беда наших земляков стала нашей общей заботой. В пункты приема гуманитарной помощи поступают предметы первой необходимости, собранные нашими земляками. Подключились к этому все: организации и рядовые граждане. Учреждения, общественные организации, предприниматели. Активны и молодежь, и ветераны. Молодежный ресурсный центр возглавил волонтеров младшего поколения. Старших объединил районный совет ветеранов. Пункты приема гуманитарной помощи для пострадавших от паводка располагаются в здании филиала партии "АМАНАТ", в КГУ "Молодежный ресурсный центр". Беда наших земляков сплотила нас и показала, что вместе мы — сила. Сейчас пострадавшим как никогда нужна наша поддержка. Призываю всех не равнодушных людей подключиться к добруму делу», — сказал председатель районного филиала партии "АМАНАТ" Тулеген Абыльмажинов



учреждения, общественные организации, предприниматели. Активны и молодежь, и ветераны. Молодежный ресурсный центр возглавил волонтеров младшего поколения. Старших объединил районный совет ветеранов. Пункты приема гуманитарной помощи для пострадавших от паводка располагаются в здании филиала партии "АМАНАТ", в КГУ "Молодежный ресурсный центр". Беда наших земляков сплотила нас и показала, что вместе мы — сила. Сейчас пострадавшим как никогда нужна наша поддержка. Призываю всех не равнодушных людей подключиться к добруму делу», — сказал председатель районного филиала партии "АМАНАТ" Тулеген Абыльмажинов

ПАВОДОК Вместе мы — сила

Трудные времена переживает сейчас наша Северо-Казахстанская область. Большая вода принесла много горя и неприятностей нашим землякам.

По инициативе бывшей жительницы нашего села Лукьяненко-Шароновой Зинаиды Сергеевны, ныне проживающей в г. Петропавловске, и при поддержке совета ветеранов с. Бастомар была оказана посильная помощь пострадавшим. Жители села несли вещи, средства личной гигиены, перечисляли деньги. Всё это было доставлено в город Петропавловск. Зинаида Сергеевна была на связи с местными волонтерами. Гуманитарная помощь была передана пострадавшим от наводнения. Наш народ в очередной раз подтвердил силу своего единства и отзывчивости.

Какие минуты хочется вспомнить слова Омара Хайяма: «Не верь тому, кто говорит красиво, в его словах всегда игра. Поверь тому, кто молчаливо творит красивые дела». От имени совета ветеранов большое спасибо и низкий поклон всем, кто не равнодушен и милосерден.

Н. КОЗЛОВА,
председатель совета ветеранов.



АКЦИЯ “Күшіміз бірлікте”

Тяжелая ситуация сложилась в нашем регионе из-за весенних паводков после обильного снеготаяния. От природной катастрофы пострадали многие казахстанцы, которые были вынуждены покинуть свои дома. В связи с этим в Казахстане объявлена акция «Күшіміз бірлікте», которую организовали для оказания помощи пострадавшим от весенних паводков.

Как сказал в своем обращении Глава государства Касым-Жомарт Токаев: «В этот сложный для страны момент как никогда важно единство и сплоченность нашего общества».

Коллектив КГУ «Хлеборобская основная школа» не остался равнодушным

к этой проблеме. Предметы первой необходимости, продукты питания, средства личной гигиены, моющие средства, одеяла, постельные комплекты, одежда и обувь были доставлены в пункт сбора гуманитарной помощи в городе Булаево, находящийся в здании партии «АМАНАТ».

Выражаем огромную благодарность всем работникам нашей школы за отзывчивость, поддержку и помощь нуждающимся.

О. САДВОКАСОВА,
заместитель директора по ВР КГУ
«Хлеборобская основная школа».

ДАТА

ИСТОРИЯ ПОДВИГА

30 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА

БУЛАТОВ И КОШКАРБАЕВ УСТАНОВИЛИ КРАСНОЕ ЗНАМЯ НА ФАСАДЕ РЕЙХСТАГА

МИД РОССИИ



30 апреля - важная дата в истории Великой Отечественной войны. Именно в этот день в Берлине войска Советского Союза штурмовали Рейхстаг. Осада длилась два дня, в результате ожесточенных боев на фасаде Рейхстага появился красный флаг СССР. Его водрузили красноармейцы Раҳимжан Кошкарбаев и Григорий Булатов.

30 апреля 1945 года, во время штурма Берлина советской армией, лейтенант Кошкарбаев со своим напарником Булатовым направились к немецкому зданию. Неимоверных трудов, опыта, везения и сил потребовалось бойцам для того, чтобы ползком-по-пластунски пересечь площадь.

«Он рассказал, что выпрыгнул из окна, а пули ныряют в стену. Рядом оказался и Булатов. Три с половиной часа ползли через эту площадь. Ухитились прикинуться убитыми, а потом поднялись по лестнице и водрузили на фронтоне знамя», – рассказывает историк Кайдал Алдакуманов.

Попав в здание Рейхстага, нужно было как-то уцелеть, ведь и в самой цитадели нацистов велись ожесточенные бои. Но благодаря упорству и мужеству наших героев на фасаде было водружено красное знамя Победы.

Р. Кошкарбаев потом вспоминал, что гарантить оставаться в живых не было никаких. «Меня комбат вызвал и говорит: вот на Рейхстаг, товарищ лейтенант, вас рекомендуют. Командир батальона, правда, меня

предупредил: это не в приказном порядке, желаете – идите, не желаете – других можем послать», – вспоминал герой Казахстана.

Командование полка представило Кошкарбаева и Булатова к званию Героев Советского Союза. Но награды они так и не увидели. Лишь спустя годы их удостоили ордена Красного Знамени.

«Есть резолюция Ворошилова Министерству обороны дать решение. Они подняли архивы, нашли указ о награждении Кошкарбаева орденом Красного Знамени и написали: «За свой подвиг в свое время лейтенант Кошкарбаев был награжден орденом Красного Знамени, эту награду считаем достойной его подвига». Вот так вопрос был закрыт», – пояснил Алдакуманов.

Родные героя рассказывают, что о сражениях и штурме Рейхстага Кошкарбаев практически не вспоминал. «Все, что было на фронте, там для него и осталось. Он понимал, что жизнь продолжается, был жизнерадостным человеком. И уже после войны его гражданская жизнь была полна приключений. Он говорил, что он был человеком-праздником», – поделился внук героя Даурен Кошкарбаев.

После войны Р. Кошкарбаев работал управляющим гостиницы «Алма-Ата». Уже после смерти ему присвоили звание Народный герой Казахстана и установили памятник в Астане.

Час героя

Библиотекари села Каракога И. А. Шершинёва и Л. Р. Селиванова провели для учащихся старших классов Карагутинской средней школы час героя «Рахимжан Кошкарбаев: история подвига».



Цель данного мероприятия самая возвышенная – воспитание чувства патриотизма и гордости за страну, гордости за своих отважных предков, являющихся примером для всех, формирование образа истинного патриота и защитника Родины, знакомство учащихся с историей страны и формирование активной жизненной позиции.

Свою патриотическую встречу модераторы начали с исполнения песни «В минуты памяти...». Продолжили мероприятие рассказом о подвиге Раҳимжана Кошкарбаева и Григория Булатова. Многие узнали учащиеся о жизни героя, наполненный интересными фактами и событиями. Большое внимание у ребят вызвал рассказ о том, как долго пришлось добиваться справедливости на разных уровнях Раҳимжану Кошкарбаеву, в результате ему была присвоена (посмертно) высшая степень отличия – звание «Халық Қаһарманы».

Ребята показали видеофильм «Казахстанцы-герои Советского Союза», в котором рассказал о Р. Кошкарбаеве, его подвиге и жизни после войны. Ребята также ознакомились с книгами о Раҳимжане Кошкарбаеве, которые имеются в библиотеке.

Карагутинская сельская библиотека

ДОРОГУ ТАЛАНТАМ

ЖИВЫЕ МОТИВЫ ДОМБРЫ

Домбра является одним из старейших в мире музыкальных инструментов и одним из первых щипковых инструментов. По некоторым данным ее возраст более 4000 лет. Домбра воспевает историю степей, быт, менталитет и обычаи кочевников. О домбре, как о великом достоянии в свое время говорили Аль-Фараби и Абай.

18 апреля в Доме культуры г. Булаево прошел районный молодежный музыкальный конкурс «Үкілі домбыра» среди учащихся в возрасте от 6 до 16 лет. В мероприятии, организованном центром досуга и детско-юношеского творчества «Алтын играғ», приняли участие 11 юных домбристов из г. Булаево и с. Каракога.

- Районный конкурс молодых музыкантов «Үкілі домбыра» организован впервые. Целью данного мероприятия является воспитание патриотизма в подрастающем поколении, прославление национальных казахских традиций и культурных ценностей, выявление молодых талантливых ребят, их дальнейшее обучение и воспитание в духе традиций и уважения к своей стране. Поэтому данный конкурс будет проводиться и впредь, наряду с другими национальными конкурсами, чтобы раскрывать многогранный талант молодого поколения, - рассказал директор районного Дома культуры Нурилек Баймуканов.

Воспитанники Нурлыбека Баймуканова и Самата Оралова, преподающих искусство владения домбрай в центре дополнительного образования «Алтын



играғ», а также руководителя клуба по игре на домбре районного Дома культуры Алмагуль Жанибековой, показали свои способности во владении казахским национальным инструментом – домбрай. Конкурсанты исполнили произведения «Ерке сылқы», «Кенес», «Кепінше», «Тойбастар», «Жастар», «Әкө толғау» и «Ана».

Выступления юных домбристов оценивали директор районного историко-кра-

еведческого музея Серик Жумагулов и деятель культуры, хореограф и педагог Акмарал Турсынбаева. Члены жюри оценивали юных артистов по нескольким параметрам, таким как умение держаться на сцене, исполнительское мастерство и техника игры на домбре.

Живые звуки домбры со сцены произвели сильное впечатление на публику, которая аплодировала и поддерживала молодых артистов. В результате, по ре-

шению судей победительницей конкурса стала Анель Кусаинова. Вторые места завоевали Алем Конакбаева и Жанель Кусаинова. Дильназ Шарипова, Амир Маулин и Нурайым Сыздыкова были удостоены третьего места.

Победителей и призеров конкурса наградили дипломами и памятными подарками, а остальные конкурсанты получили дипломы участника конкурса и сладкие подарки.

Обязанность каждого гражданина

Коррупция как социальное явление продолжает существовать в настоящее время практически во всех странах мира независимо от политического развития, в том числе и в нашей стране, различается лишь масштабами. Коррупция тормозит процесс социально-экономического развития, строительства рыночной экономики, привлечения инвестиций. Негативно воздействует на политические и общественные институты демократического государства, представляет собой серьезную угрозу будущему развитию страны. Борьба с коррупцией определена в качестве одного из основных приоритетов государственной политики в Казахстане.

Термин «коррупция» происходит от латинского слова «согнитрепе», по смыслу означает «разрушение организма государства, общественных отношений». Это слово также используется в значении термина «подкуп» — использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды путем обмана, вымогательства, волокиты, противоречящих законодательству и моральным нормам. Президент Казахстана, говоря о противодействии коррупции, неоднократно подчеркивал, что без участия общества нельзя победить коррупцию.

Агентство Республики Казахстан по противодействию коррупции, являясь органом, непосредственно подчиненным Президенту страны, объединяет усилия государства и общества в эффективной реализации государственной службы, кадровой политики и снижения уровня коррупции.

Борьба с коррупцией осуществляется на основе равенства всех перед законом и судом; обеспечения четкой правовой регламентации деятельности государственных органов, законности и гласности такой деятельности, государственного и общественного контроля за ней; приоритета защиты прав

и законных интересов физических и юридических лиц, а также социально-экономической, политico-правовой, организационно-управленческой систем государств, восстановления нарушенных прав и законных интересов физических и юридических лиц; ликвидации и предупреждения вредных последствий коррупционных правонарушений; обеспечения личной безопасности и поощрения граждан, оказывающих содействие в борьбе с коррупционными правонарушениями; защиты государством прав и законных интересов лиц, уполномоченных на выполнение государственных функций, и лиц, привлеченных к ним, установления этим лицам заработной платы (денежного содержания) и льгот, обеспечивающих указанных лицам и их семьям достойный уровень жизни.

Для борьбы с коррупцией в Республике Казахстан сформирована законодательная база, в том числе Закон Республики Казахстан «О противодействии коррупции», а также ряд программ, нацеленных на сокращение размеров теневой экономики, борьбу с правонарушениями в сфере экономики и т.д. Закон Республики Казахстан «О противодействии коррупции» направлен на защиту прав и свобод граждан, обеспечение национальной безопасности Республики Казахстан от угроз, вытекающих из проявления коррупции, обеспечение эффективной деятельности государственных органов, должностных и других лиц, выполняющих государственные функции, а также лиц, привлеченных к ним, путем предупреждения, выявления, пресечения и раскрытия правонарушений, связанных с коррупцией, устранения их последствий и привлечения виновных к ответственности, определяет основные принципы борьбы с коррупцией, устанавливает виды правонарушений, связанных с коррупцией, а также условия наступления ответственности.

Р. САДВАКАСОВ,
руководитель КГУ "Отдел
строительства, архитектуры
и градостроительства
района Магжана Жумабаева".

Профилактика коррупции

Сегодня в Республике Казахстан очень остро ощущается проблема коррупции и решить ее можно лишь посредством реализации целого комплекса антикоррупционных мер. Все они должны не только направляться на искоренение коррупции как явления, но и предотвращать условия, которые прямо или косвенно способствуют ее возникновению.

В Авангардском сельском округе на постоянной основе проводится разъяснительная работа по предупреждению коррупции. Государственные службы аппарата акима сельского округа ежегодно представляют в налоговый орган декларацию о своих доходах и доходах своих супругов. Ежегодно проводится внутренний анализ коррупционных рисков в деятельности КГУ «Аппарат акима Авангардского сельского округа района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области».

Специалистами аппарата акима сельского

округа регулярно ведется работа по распространению информационных брошюр, разъясняющих порядок действий в случае столкновения с коррупционными проявлениями и ответственность за совершение коррупционных правонарушений. В целях проведения информационно-разъяснительной работы по формированию антикоррупционной культуры среди населения сельского округа используются также социальные сети и официальный сайт аппарата акима сельского округа, где публикуется информация о противодействии коррупции.

Вопросы борьбы с коррупцией находятся на постоянном контроле в аппарате акима сельского округа. Поставленная задача может быть решена только путем объединения усилий государства и общества, направленных на максимальное сокращение условий, порождающих коррупцию.

**А. КОНЮШЕВСКИЙ,
аким Авангардского сельского округа**

О безбарьерной среде для лиц с инвалидностью

Конвенция о правах лиц с инвалидностью ратифицирована Республикой Казахстан в феврале 2015 года. Ее основной посыл - все категории людей с ограниченными возможностями должны иметь возможность вести самостоятельный образ жизни и участвовать во всех сферах современного общества. Для этого необходимо создать универсальную, безбарьерную среду (транспорт, информация и связь, административные и социально-значимые учреждения, вокзалы, парки и т.д.) как в городской местности, так и сельских округах. В последнее время проблемам лиц с инвалидностью уделяется все большее внимание.

Согласно Конституции РК, лицо с инвалидностью признается таким же полноправным членом общества, как и любой другой гражданин Республики Казахстан. Соответственно, он также обладает правом на образование, на труд, на свободное перемещение (как по территории РК, так и за её пределами), на участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры, на доступ к культурным ценностям и так далее. Но как он может пользоваться всеми этими правами в силу ограниченности своих возможностей?

Адаптация – это комплекс мер, в котором должны быть учтены потребности отдельных групп лиц с инвалидностью: по зрению, по слуху, нарушениями опорно-двигательного аппарата и других.

Если их обобщить, то соответствовать установленным правилам должны входная группа, пути движения, зоны обслуживания населения, санитарно-бытовые помещения,

места парковки, средства информации. Требования обозначены в специальных методических рекомендациях.

Безбарьерная среда – среда жизнедеятельности, в которой отсутствуют или свидетельствуют о минимальном физические, средовые, информационные и социально-психологические барьеры для лиц с инвалидностью и маломобильных групп населения.

Безбарьерная среда состоит из таких элементов окружающей среды, которые обеспечивают свободное передвижение и использование им людьми с различными видами нарушений (физических, сенсорных или интеллектуальных). Функционирование в таких условиях позволяет гражданам с особыми возможностями здоровья вести независимую ни от кого или чего-то жизнедеятельность. Следовательно, доступная среда для лиц с инвалидностью – это привычная среда, которая доборудована с учетом их потребностей.

Согласно подпункту 6 пункта 1 статьи 154 Социального кодекса Республики Казахстан, лица с инвалидностью имеют право на обеспечение доступа к объектам инфраструктуры, информатизации, транспорту, информационным, зрелищным культурно-массовым мероприятиям, спортивным соревнованиям и государственным услугам».

Реабилитация людей с ограниченными возможностями является не только актуальной проблемой для общества, но и приоритетным направлением государственной социальной политики. Большое значение имеет создание необходимых условий, благодаря которым возможно наиболее полное разви-

тие способностей и максимальная интеграция лиц с инвалидностью в обществе.

С 2013 года в районе идет строительство безбарьерной среды. Ежегодно утверждаются графики по адаптации объектов.

Вот некоторые основные рекомендации при строительстве:

- Строительство пандуса (угол наклона не больше 1:12, ширина пандуса не менее 1,2 м);
- Установка поручней на пандус с двух сторон (располагать на высоте 0,7-0,9 м, расстояние между поручнем и стеной не менее 6 см);
- Поручни на пандусе с обеих сторон должны иметь горизонтальный закругленный выпуклый на 0,3 м;
- Перед въездом на пандус устанавливается колесообойник (небольшое шероховатое покрытие);
- Звонок;
- Ширина лестничных маршей открытых лестниц не менее 1,35 м;
- Высота подъемов ступеней не более 0,15 м;
- Перед открытой лестницей предусмотреть предупредительные тактильные полосы (ширина полос от 0,3 до 0,5 м);
- Ширина дверного проема не менее 0,9 м;
- На прозрачном полотне двери предусмотреть яркую контрастную маркировку, расположенную на уровне не ниже 1,2 м и не выше 1,5 м;
- Высота порога входной двери не более 2 см;
- В помещении разместить тактильные

ОПМ «Контроль»

На территории Северо-Казахстанской области с 22 по 30 апреля Департаментом Уголовно-исполнительной системы совместно с Департаментом полиции проводится оперативно профилактическое мероприятие «Контроль». Целью данного мероприятия является выявление и пресечение нарушений условий и порядка отбывания наказания со стороны осужденных к наказаниям, не связанных с изоляцией их от общества.

В период проведения ОПМ «Контроль» на учете в отделе службы пробации района Магжана Жумабаева ДУИС по СКО состоят 35 осужденных к мерам наказания без изоляции от общества. Сотрудниками ОСП совместно с участковыми инспекторами полиции в ходе проведения профилактических мероприятий проверкой будут охвачены все осужденные, состоящие на учете службы пробации, проверены места массового скопления людей на предмет нахождения осужденных, а также нарушения осужденными, состоящими на учете службы пробации, условий и порядка отбывания наказания с проведением соответствующих профилактических мероприятий с осужденными, склонными к совершению повторных преступлений.

А. АБИЛЬХАСИМОВ,
инспектор ОСП района М.Жумабаева ДУИС по СКО
старший лейтенант юстиции.

Республиканская акция «КАРУ»

В целях оздоровления оперативной обстановки, предупреждения и раскрытия преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия, с 22 апреля на участке обслуживания ЛОП на станции Петропавловск проводится республиканская акция «Кару», направленная на изъятие из незаконного оборота огнестрельного, ходячего оружия и патронов к нему, а также розыск похищенного и угнанного оружия.

В ходе проведения данного оперативно-профилактического мероприятия сотрудниками ЛОП основное внимание уделяется профилактике правонарушений, связанных с хранением, ношением и перерегистрацией гражданского и служебного оружия. Население предупреждают о том, что незаконное хранение, перевозка и ношение огнестрельного оружия и патронов к нему влечут уголовную ответственность.

ЛОП на ст.Петропавловск

Государственные услуги

Одной из приоритетных задач государственных органов Республики Казахстан является доступность государственных услуг для населения. Стоит отметить, что Министерство сельского хозяйства РК стремится создать наилучшие условия для оказания качественных государственных услуг в сфере карантинных растений. Постоянно совершенствуется и модернизируется программа ЕАСУ, вносятся изменения и дополнения в нормативно-правовую базу.

Так, приказом и.о. министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 1 июня 2023 года №211 внесены изменения в приказ Министра сельского хозяйства РК от 29 июня 2015 года №15-08/590 «Об утверждении Правил по охране территории РК от карантинных объектов и чужеродных видов», сокращены сроки выдачи карантинного сертификата от 1 дня и фитосанитарного сертификата от 2 дней. На скоропорщающихся подкарантинной продукцией сертификаты будут выдаваться в течение 3 часов, но при обязательном наличии заключения карантинной фитосанитарной экспертизы, выданного не ранее 7 календарных дней до даты подачи заявления на получение государственной услуги.

Для получения доступа на мировые рынки сбыта и развития экспорта, продукция наших предпринимателей должна соответствовать фитосанитарным требованиям стран - импортеров. Одним из требований международных стандартов по фитосанитарным мерам (МСФМ 15) является наличие маркировки на древесном упаковочном материале, что упрощает его оборот и перемещение и избавляет от дополнительной сертификации. Также необходимо отметить, что основной задачей службы карантин на растениях является предотвращение ввоза и распространения карантинных объектов, а для этого необходимо использовать фитосанитарные меры, обеспечивающие лишение лицензии семян и плодов карантинных сорных растений жизнеспособности.

В целях реализации вышеуказанных мероприятий разработан новый вид государственной услуги «Присвоение учетного номера объектам, осуществляющим переработку зерна и продуктов его переработки по технологиям, обеспечивающим лишение семян и плодов карантинных сорных растений жизнеспособности и (или) обеззараживание и маркировку древесного упаковочного материала».

Присвоение учетного номера объекту производства или мотивированный отказ в его присвоении оформляется в течение 10 рабочих дней с даты подачи заявления на его получение. Прием заявки и выдача результата оказания государственной услуги осуществляются через канцелярию исполнителя или портал электронного правительства Е-гов. Форма оказания государственной услуги электронная или бумажная. Учетный номер выдается на весь период деятельности.

Все вышеуказанные государственные услуги оказываются территориальными подразделениями Северо-Казахстанской областной территориальной инспекции КГИ в АПК МСХ РК бесплатно, по принципу одного документа на основании утвержденной заявки. Дополнительную информацию по получению государственных услуг можно получить в территориальной инспекции района М.Жумабаева КГИ в АПК МСХ РК по адресу: г. Булаево, ул. Водопроводная, 20. Телефоны: 8(7152)31-2-02-53, 2-02-57.

Т. КАЛЕНОВ,
инспектор по карантину растений
ТИ р-на М.Жумабаева КГИ в АПК МСХ РК

СЛУЖБА ЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Внимание: пожароопасный период

Каждый человек в любом возрасте ждет с большой радостью и надеждой предстоящий отпуск, отдых на природе в выходные и праздничные дни, работу на своих присадебных участках. Начинается дачный сезон, а вместе с ним неизбежны и пожары из-за бесконтрольного выжигания сухой травы и мусора. Каждый год ситуация повторяется.

Разведение костров, скижание отходов и тары должно осуществляться на расстоянии не менее 50 метров от зданий и сооружений. А в ветреную погоду разведение костров вообще недопустимо.

Запрещается на территории населенных пунктов и организаций устраивать свалки горючих отходов, они должны своевременно вывозиться.

Наряду с дачным сезоном наступает сезон пикников, когда жители наших районов выезжают на природу, жарят шашлыки. Во время нахождения на природе нужно быть очень внимательными: не бросать непотушенные окурки, спички, не оставлять непотушенные костры, а также битое стекло.

В остальных местах разведение костров осуществляется на площадках, окаймленных минерализованной полосой шириной не менее четырех метров. По завершении пикника кoster тщательно засыпается землей или заливается водой до полного прекращения тления.

Чтобы не случились беды, необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:

• запрещается разведение костров, проведение пожароопасных работ в



условиях устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды;

- не оставляйте брошенными на улице бутылки, битые стекла, которые, превращаясь на солнце в линзы, концентрируют солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы;

- содержите в исправном состоянии электрические сети и электробытовые, газовые приборы, печи и соблюдайте меры предосторожности при их эксплуатации;

- не оставляйте без присмотра включенные в сеть электробытовые приборы, горячие газовые плитки и не поручайте наблюдение за ними малолетним детям. Строго пресекайте шалость детей с огнем.

За несанкционированные отжиги, разведение костров и неконтролируемый пал сухой травы с нарушением ППБ предусмотрена административная ответственность по статье 336 Кодекса РК «Об административных правонарушениях» - несоблюдение требований по охране атмосферного воздуха и пожарной безопасности при складировании или скижании отходов влечет штраф в размере 20 МРП.

ОЧС района
Магжана Жумабаева

Профилактика высокопатогенного гриппа птиц

Птичий грипп — острая инфекционная вирусная болезнь птиц, характеризующаяся поражением органов пищеварения, дыхания, высокой летальностью.

Экономический ущерб от гриппа птиц чрезвычайно велик и связан с массовой гибелью заболевшей птицы, затратами при проведении жестких карантинных и ветеринарно-санитарных мероприятий, включая уничтожение большой птицы.

Грипп протекает у птицы при наличии следующих признаков: повышенная температура, истечение из клюва, запрокидывание головы и первое поведение. Грипп может протекать и бессимптомно: птица не болеет, но может служить переносчиком вируса. У заболевших птиц отмечается необычное поведение: дискоординация движений, отсутствие реакции на внешние раздражители и угнетенное состояние. Отмечается опухание и покраснение гребня и синюшность сережек, отечность подкожной сетчатки головы, шеи и гибель птицы в течение 24-72 часов.

Если вы заметили данные симптомы у своих домашних птиц, то следует срочно обратиться к ветеринарному врачу сельского округа либо в районную ветеринарную станцию.

Опасность высокопатогенного гриппа состоит еще и в том, что им болеют не только птицы. Люди тоже могут заразиться данным видом вируса. Важно знать, что инкубационный период, во время которого болезнь протекает без симптомов, составляет от 1 до 21 дня.

Основной группой риска заражения высокопатогенным гриппом птицы являются личные подсобные хозяйства граждан в связи с их низкой биологической защищенностью. В особой группе риска находятся охотники: высокий риск заражения во время убоя, оцифровки, обработки птицы.

Учитывая опасность передачи вируса гриппа птицы от дикой птицы к домашней и в целях предотвращения возникновения и распространения гриппа птиц на территории



района Магжана Жумабаева населению необходимо выполнять следующие меры профилактики:

- приобретать птицу в установленных местах и при наличии ветеринарно-сопроводительных документов;

- представлять специалистам ветеринарной службы по их требованию птиц для осмотра и проведения профилактических противоэпизоотических мероприятий;

- немедленно извещать специалистов ветеринарной службы обо всех случаях внезапного падежа или одновременного массового заболевания птиц;

- соблюдать зоогигиенические и ветеринарные правила при содержании, кормлении птиц.

Напоминаем, что приобретенная птица и сельскохозяйственные животные в неустановленных местах и без ветеринарных документов могут быть источником заболевания и привести к особо опасным заболеваниям животных и птиц не только в вашем хозяйстве, но и на территории округа.

Обо всех случаях заболевания и падежа домашней птицы, а также при обнаружении мест массовой гибели дикой птицы на полях, в лесах, у водоемов и других местах незамедлительно информируйте ветеринарную службу по телефону: 2(71531)2-04-12.

Евгения БУНКОВСКАЯ,
ветеринарный врач.

Зачем нужны прививки

С 21 по 27 апреля проходит Европейская неделя иммунизации.

З все время своего существования человечество не раз и не два подвергалось массовым эпидемиям. Жертвы чумы и других страшных заболеваний исчислялись миллионами, многие города пустели под нашествием беспощадного врага.

Если бы тогда существовали прививки, это помогло бы спасти, например, с таким редко встречающимся теперь заболеванием, как натуральная оспа. К слову, прививки или вакцины (от латинского слова «вакка» - корова) получили свое название по противоосенному препарату, приготовленному из содержимого коровьих оспинок английским врачом Дженнером в 1798 году. Он заметил, что если ввести содержимое оспины коровы, в котором присутствуют болезнетворные бактерии, в кожный надрез человеку, то он не заболеет натуральной оспой.

ПОЛЬЗА ПРИВИВКИ

На сегодняшний день вакцинация является наиболее мощным и эффективным профилактическим методом борьбы с инфекциями. С помощью вакцин можно предотвратить страдания, инвалидность и смерть, ограничить передачу инфекции. Всем известно, что лучше предотвратить заболевание, чем лечить уже заболевшего человека. Во всем мире активно делаются прививки. В развитых странах отсутствие прививок у ребенка считается плохой заботой родителей о его здоровье.

Вакцины - это препараты, способствующие созданию активного специфического иммунитета, приобретенного в процессе прививки и необходимого для защиты организма от конкретного возбудителя болезни. Такие вакцины могут быть использованы для лечения некоторых инфекционных заболеваний. Вакцины изготавливаются путем сложных биохимических процессов из микроорганизмов, продуктов их жизнедеятельности или

отдельных компонентов микробной клетки.

Что такое прививки, знают сегодня практически все родители, но не секрет, что у многих из них перед тем, как привить собственного ребенка, возникают сомнения. Взрослый человек, как и родители ребенка, имеют право отказаться от прививки. Мотивация отказов бывает самой различной - религиозной, личной, медицинской. Во всех случаях необходимо тесное взаимодействие с врачом, чтобы грамотно взвесить все за и против. Страхи перед последствиями вакцинации чаще всего н�адуманные.

Некоторым из родителей кажется, что можно оберегаться и без прививок, если оберегать ребенка от контактов с больными детьми, хорошо кормить, заниматься закаливанием. Но, к сожалению, все это не гарантирует безопасность ребенку. Человек живет в окружении большого количества различных микроорганизмов и многие из них способны вызвать те или иные заболевания. Прямо скажем, что альтернативы прививкам нет, как и нет средств, способных заменить их.

Результатом частого отказа родителей от прививок стало повышение заболеваемости дифтерией и коклюшем, иногда эти болезни заканчивались смертью детей. Любая прививка в сотни раз безопаснее, чем заболевание, от которого она защищает! Например, прививка АКДС часто может вызывать подъем температуры до 38 градусов на один - два дня, а заболевания (дифтерия, столбняк, коклюш) почти всегда приводят ребенка на одну - две недели в больницу, иногда в реанимацию. Клинические проявления чаще проходят после длительного лечения, но иногда надолго оставляют различные по степени тяжести осложнения, которые могут заканчиваться летально.

В прививках важен не только индивидуальный, но и «коллек-



тивный» иммунитет, то есть чем больше людей в данной местности привиты от какого-либо заболевания, тем меньше возможность эпидемии, тем меньше возможность заболеть.

Вакцины - это препараты, содержащие определенные дозы возбудителя болезни, оказавшиеся в организме человека, сталкиваются с клетками крови - лимфоцитами, в результате чего образуются антитела - особые защитные белки. Организм в определенный период времени - год, пять лет и так далее - «помнит» о прививке. С этим связана необходимость повторных вакцинаций - ревакцинации, после чего формируетсястойкий длительный иммунитет.

При последующей «встрече» с болезнестврным микроорганизмом антитела его узнают и нейтрализуют, и человек не заболевает.

Каждая страна мира имеет свой календарь профилактических прививок. В нашей стране до недавнего времени в него входили семь инфекций: туберкулез, дифтерия, столбняк, коклюш, корь, эпидемический паротит (свинка) и полиомиелит.

С 1997 года в календарь обязательных прививок внесены еще две прививки - против гепатита В и краснухи.

Используются вакцины отечественного и зарубежного производства, зарегистрированные и разрешенные к применению в установленном порядке. С 2012 года проводятся прививки детям против гемофильной инфекции. Проводится иммунизация детей и взрослых в рамках Национального календаря профилактических прививок, прививок по эпидемиологическим показаниям (сибирская язва, туляремия, бешенство, брюшной тиф, вирусный гепатит А, менингококковая инфекция).

Все вакцины, используемые для регулярной иммунизации, очень эффективны для профилактики болезней, однако ни

одна вакцина не обладает стопроцентной степенью защиты. Для повышения вероятности развития иммунитета обычно вводится одна, две, три дозы вакцины. Больные дети, дети, имеющие онкологические заболевания, ВИЧ-инфицированные, страдающие аллергическими заболеваниями, нуждаются в защите от инфекций не меньше, чем здоровые. Для этих детей составляются индивидуальные прививочные календари.

ЗДОРОВЬЕ ОБЩЕСТВА

Иммунизация - это повышение иммунитета за счет введения вакцин, которая является проверенным способом борьбы с болезнями и даже их ликвидации. Ярким примером этого является ликвидация натуральной оспы: до 1967 г. болезнь угрожала 60 % населения мира, от нее умирал каждый четвертый заболевший человек. К 1997 г. с помощью вакцинации от этого заболевания полностью избавились. Еще совсем недавно, 40-45 лет назад, полиомиелит держал в постоянной тревоге миллионы родителей и опытнейших врачей. Вирус полиомиелита ежегодно превращал в неизлечимых инвалидов сотни тысяч малышей,

которые управляют деятельностью двигательной мускулатуры. В этом случае быстро развиваются неизлечимые параличи мускулатуры конечностей.

В результате проведения кампаний по ликвидации полиомиелита одержана внушительная победа над этой тяжелой болезнью - заболеваемость полиомиелитом снизилась на 99 процентов и около пяти миллионов людей было спасено от паралича. Еще одну победу одержали ученые в борьбе с одной из самых опасных болезней - корью. Еще сравнительно недавно каждый маленький житель нашей планеты обязательно заражался и болел корью. В некоторых странах показатель заболеваемости вплотную приближался к показателю рождаемости - сколько родилось, столько и заболело. Значительные результаты отмечены при применении вакцины против вирусного гепатита В для профилактики рака печени. Иммунизация сейчас регулярно проводится детям в 77 процентах государств - членов ВОЗ.

Муллиха ШИБУЧИКОВА,
главный специалист УСЭК
района М. Жумабаева.



ПОНЕДЕЛЬНИК 29 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 30 АПРЕЛЯ	СРЕДА 1 МАЯ	ЧЕТВЕРГ 2 МАЯ	ПЯТНИЦА 3 МАЯ	СУББОТА 4 МАЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 МАЯ
--------------------------	----------------------	----------------	------------------	------------------	------------------	----------------------

QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	
06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.30 Д/Ф. 06.30 КҮЙ-КЕРУЕН. 07.00 ТАҢШОЛПАН. 10.00, 13.00, 15.00, 20.00. 00.10 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.10 Д/Ф. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00. 20.00 АҚПАРАТ. 07.00 ТАҢШОЛПАН. 10.10 Т/Х «БҮРКІТШІ	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.25, 03.15 «БІРЛІГІМІЗ ЖАРАСКАН», Д/Ф. 07.00 ТАҢШОЛПАН. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	06.00 ЭНУРАН. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00. 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 07.00 ТАҢШОЛПАН. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	06.00 ЭНУРАН. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00. 20.00, 00.35 АҚПАРАТ. 07.00 ТАҢШОЛПАН. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	06.00 ЭНУРАН. 06.30, 02.25 КҮЙ- КЕРУЕН. 07.30, 02.55 ШАҢЫРАК. 08.00 «САҒЫНДЫРГАН ӘНДЕР-АЙ».	06.00 ЭНУРАН. 06.05 Д/Ф. 06.30, 17.00 АҚПАРАТ. 07.00, 02.25 КҮЙ- КЕРУЕН. 07.30, 02.55 ШАҢЫРАК. 08.00 «САҒЫНДЫРГАН ӘНДЕР-АЙ».	
12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ӘСКЕРИ АНТ». 13.30, 02.40 ӨМІР КОРКЕМ. 14.30 ОТАНДЫҚ BRENД. 14.45 АКОРДА. 15.15 АПТА. 16.05 Т/Х «КАНАТСЫЗ КҮСТАР». 20.30, 00.40 ASHYQ ALAÑ. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 1001 ТҮН. 01.30 САНА.	12.20, 13.10 Т/Х «ӘСКЕРИ АНТ». 13.30, 02.00 ӨМІР КОРКЕМ. 14.35, 02.50 ӨЛЕМ ЖӘНЕ БІЗ. 15.15 БІРГЕЙ. 16.05 Т/Х «КАНАТСЫЗ КҮСТАР». 20.30, 00.40 ASHYQ КҮСТАР». 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 1001 ТҮН. 01.30 САНА.	12.20, 13.10 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 13.15 ӘН МЕН ӘНШІ. 15.15, 01.40 ОТАНДАСТАР. 16.00, 00.40 «ТУРКІСТАН - ДОСТЫҚ МЕКЕНІ». 17.00 АҚПАРАТ. 17.15 КӨҢІЛ ТОЛҚЫНЫ. 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 20.00 МЕРЕКЕЛІК КОНЦЕРТ. 21.25 Т/Х «ӘСКЕРИ АНТ». 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 Т/Х «АСТАНА ҚЫЗ». 00.50 САНА.	12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ӘСКЕРИ АНТ». 13.30, 02.05 ӨМІР КОРКЕМ. 14.30, 03.30 ТІРШІЛІК. 15.15 ИҢКУ-МАРЖАН. 16.05 Т/Х «КАНАТСЫЗ КҮСТАР». 20.30, 00.40 ASHYQ ALAÑ. 21.25 Т/Х «АСТАНА ҚЫЗ». 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 1001 ТҮН. 01.30 САНА.	12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 13.10 ДАЛА ДӘМІ. 13.30, 02.40 ӨМІР КОРКЕМ. 14.30, 02.55 ӨЗЕКТИ. 15.15 ТЕХНОКРATTAR ТАЛЖЫСЫ. 16.05 Т/Х «КАНАТСЫЗ КҮСТАР». 20.30, 01.10 ASHYQ ALAÑ. 21.25 Т/Х «БАУЫРЛАР». 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 ЖАРКЫН ЖҰЗДЕСУ. 00.00 PARASAT MAIDANY. 01.30 САНА.	12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 13.10 ДАЛА ДӘМІ. 13.30, 02.40 ӨМІР КОРКЕМ. 14.30, 02.55 ӨЗЕКТИ. 15.15 ТЕХНОКРATTAR ТАЛЖЫСЫ. 16.05 Т/Х «КАНАТСЫЗ КҮСТАР». 20.30, 01.10 ASHYQ ALAÑ. 21.25 Т/Х «БАУЫРЛАР». 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 ЖАРКЫН ЖҰЗДЕСУ. 00.00 PARASAT MAIDANY.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 Д/Ф. 06.30, 17.00 АҚПАРАТ. 07.00, 02.25 КҮЙ- КЕРУЕН. 07.30, 02.55 ШАҢЫРАК. 08.00 «САҒЫНДЫРГАН ӘНДЕР-АЙ». 09.00, 01.35 ТЕЛЕДӘРІПТЕР. 10.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.00 БҮРКІТ ПЕН АИШАНЫҢ КОНЦЕРТІ. 13.20 «БАЛУАН ШОЛАҚ», X/Ф. 15.35 М/Ф «АГАЙЫНДЫ АІОЛАР. ҮШ ӘЛЕМНІң КУПИЙСЫ». 17.20, 01.15 «ӘЛЕМ ЖӘНЕ БІЗ». 17.40 КӨНДІЛ ТОЛҚЫНЫ. 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 20.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 21.45 Т/Х «КОРҚЫТ». 23.25 ЖАРКЫН ЖҰЗДЕСУ.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ГҮРКІ ӘЛЕМІ», Д/Ф. 06.30 ШАҢЫРАК. 07.05 КҮМІС КОМЕЙ. 07.50 ТУЛГА. 08.25 КӨНДІЛ ТОЛҚЫНЫ. 09.35, 03.45 АКСАУЫТ. 10.00, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.00 «ЕГІЗ ЛЕБІЗ». 14.00 М/Ф «АҒАЙЫНДЫ АІОЛАР. ҮШ ӘЛЕМНІң КУПИЙСЫ». 15.25 С.МЕДЕУОУТЫң КОНЦЕРТІ. 17.05 «ТЕХНОКРATTAR ТАЛЖЫСЫ» 20.00, 02.45 АПТА. 20.50, 03.35 АКОРДА. 21.00 М/Ф СӘДҮАКА- СОВАНЫҢ КОНЦЕРТІ. 22.15 Т/Х «КОРҚЫТ». 23.55 ЖАРКЫН ЖҰЗДЕСУ. 00.55 QAZAQSTAN ДАУЫСЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 30 АПРЕЛЯ	СРЕДА 1 МАЯ	ЧЕТВЕРГ 2 МАЯ	ПЯТНИЦА 3 МАЯ	СУББОТА 4 МАЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 МАЯ
--------------------------	----------------------	----------------	------------------	------------------	------------------	----------------------

ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР
05.00 «КОЕ-ЧТО НА ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 БІЗДІН НАЗАРДА. 10.25 М/Ф. 11.40 М/Ф «МЕХАМАТО». 12.00 Т/Х «ЖАЗМЫШ». 13.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 15.00, 21.45 Т/Х «КҮЗГІ АСПАН». 16.00, 23.30 Т/Х «ВЕТЕР В ЛІПІО». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛЖЫ. 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «АЛПЫСТАН АСЫП БАРАМЫН». 07.00 ОЯН. 10.00 М/Ф «КАЗАКСТАН - БІЗДІН ОРТАҚ ШАҢЫРАҒЫМЫЗ». 10.30 Д/Ф. 11.00 «О ДРУЖБЕ ЭТНОСОВ», Д/Ф. 11.30 КОНЦЕРТ. 12.30 «ДОС-МУҚАСАН», Х/Ф. 15.00, 21.45 Т/Х «ҰЛБОЛСЫН». 16.00, 23.30 Т/Х «ВСЕ ВЕРНЕТСЯ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛЖЫ. 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «АЛПЫСТАН АСЫП БАРАМЫН». 07.00 ОЯН. 10.00 КУЛЬТУРНЫЙ БІЗДІН ОРТАҚ КОНТЕКСТ. 10.35 М/Ф. 12.00 Т/Х «ЖАЗМЫШ». 13.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 15.00, 21.45 Т/Х «ҰЛБОЛСЫН». 16.00, 23.30 Т/Х «ВСЕ ВЕРНЕТСЯ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛЖЫ. 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «АЛПЫСТАН АСЫП БАРАМЫН». 07.00 ОЯН. 10.00 МӘДЕНИ БАГДАР. 10.20 М/Ф. 12.00 Т/Х «ЖАЗМЫШ». 13.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 15.00, 21.45 Т/Х «ҰЛБОЛСЫН». 16.00 Т/Х «КАПКАН ДЛЯ ЗОЛУШКИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛЖЫ. 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.00 КОНЦЕРТ. 08.30 ПРЕЗИДЕНТ- СКИЙ РЕЗЕРВ. 09.00 Д/Ф. 09.30 ҰЛДАЛА ОЙИНДАРЫ. 10.00 «ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ», X/Ф. 12.00 М/Ф. 13.20 М/Ф «МЕХАМАТО». 14.00 XXI FASIR КОШЫАСЫНЫ.	05.00 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.00 КОНЦЕРТ. 08.30 ПРЕЗИДЕНТ- СКИЙ РЕЗЕРВ. 09.00 Д/Ф. 09.30 ҰЛДАЛА ОЙИНДАРЫ. 10.00 «ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ», X/Ф. 12.00 М/Ф. 13.20 М/Ф «МЕХАМАТО». 14.00 XXI FASIR КОШЫАСЫНЫ.	05.00 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.00 ПРОФЕССИО- НАЛЬНЫЙ БОКС. 10.30 COVER SHOW. 11.00 Д/Ф. 11.30 «КАЗАК ЕЛЪ», Д/Ф. 12.00 М/Ф. 13.20 М/Ф «МЕХАМАТО». 14.30 НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС. 14.30 БЕС ЖУЛДЫЗ. 16.00 Т/Х «ҚАРЛЫГАШ ҰЯ САЛГАНДА». 19.30 ҚЫЗЫЛ TIMES. 19.30 Т/Х «ҚАРЛЫГАШ ҰЯ САЛГАНДА». 21.00 7 КҮН. 21.40 ЖУРНАЛИСТИК ЗЕРТТЕУ БӨЛІМІ. 21.40 «ЛУЛУ И БРИТС», X/Ф. 23.40 ӘКЕ БАҚЫТЫ. 00.10 ӘКЕ БАҚЫТЫ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 АПРЕЛЯ	ВТОРНИК 30 АПРЕЛЯ	СРЕДА 1 МАЯ	ЧЕТВЕРГ 2 МАЯ	ПЯТНИЦА 3 МАЯ	СУББОТА 4 МАЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 МАЯ
--------------------------	----------------------	----------------	------------------	------------------	------------------	----------------------

ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00 ЕҢ АЛҒАШЫ. 07.00 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ХРАНИ МЕНЯ, ДОЖДЬ». 14.00, 02.15 НОВОСТИ. 14.15, 02.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.15, 02.10 «ПРЕДАННЫЙ». 19.00, 02.45 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛЮБОВЬ БЕЗ ПАМЯТИ». 00.25 Т/С «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ». 01.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 03.00 ЕҢ АЛҒАШЫ. 07.00 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 «МЫМРА», Х/Ф. 10.45 «ЖЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ», Х/Ф. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.25 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.40 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛЮБИМАЯ УЧИТЕЛЬница». 00.25 Т/С «БЕГЛЕЦ». 01.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ЕҢ АЛҒАШЫ. 07.00 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ТРИ В ОДНОМ». 14.00, 02.10 НОВОСТИ. 14.15, 02.25 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 01.50 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 ПАРЛАМЕНТ ONLINE. 01.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00 ЕҢ АЛҒАШЫ. 07.00 «П@УТИНА». 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ТРИ В ОДНОМ». 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.35 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 01.50 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 ПАРЛАМЕНТ ONLINE. 01.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 03.45 ТАМАША CITY. 08.05, 03.00 «П@УТИНА». 09.00 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 10.25 «ЕСЛИ ТЫ МЕНЯ ПРОСТИШЬ», Х/Ф. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ТРИ В ОДНОМ». 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.35 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 01.50 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 ПАРЛАМЕНТ ONLINE. 01.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 02.10 ТАМАША CITY. 07.45, 01.25 «П@УТИНА». 08.45 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 09.00 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 09.00 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 10.00 QАЙМАК, 10.35 «ДОМ ДЕВИЧЬЯ ФАМИЛИЯ», Х/Ф. 12.30 «БЛИЗКИЕ ЛЮДИ», Х/Ф. 14.20 «РЕСТОРАН БЕЗ ИМЕНИ», Х/Ф. 18.30, 02.30 АЙНА. 19.00 «ПАРЛАМЕНТ БЕЗ ИМЕНИ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 21.15 «ДОМ НАДЕЖДЫ», Х/Ф. 20.45 «КАЖЕТСЯ, НАДЕЖДЫ НЕТ», Х/Ф. 00.55 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 02.10 ТАМАША CITY. 07.45, 01.25 «П@УТИНА». 08.45 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 09.00 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 09.00 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 10.00 QАЙМАК, 10.35 «ДОМ ДЕВИЧЬЯ ФАМИЛИЯ», Х/Ф. 12.30 «БЛИЗКИЕ ЛЮДИ», Х/Ф. 14.20 «РЕСТОРАН БЕЗ ИМЕНИ», Х/Ф. 18.30, 02.30 АЙНА. 19.00 «ПАРЛАМЕНТ БЕЗ ИМЕНИ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 21.15 «ДОМ НАДЕЖДЫ», Х/Ф. 20.45 «КАЖЕТСЯ, НАДЕЖДЫ НЕТ», Х/Ф. 00.55 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СЛУЖАЩИЙ Человек на своем месте

Как замечательно, когда человек оказывается на своем месте и знает свое дело. Особенно важно, когда это такое дело, которое напрямую связано с заботой о людях, с социальной сферой и благополучием целого сельского округа. В этом может убедиться каждый, кто знаком с акимом Авангардского сельского округа Александром Андреевичем Кононцевским. Ответственность на нем лежит очень большая, ведь благополучие нашего округа во многом зависит от его добросовестности и компетентности. О том, что наши земляки доволены работой Александра Андреевича, говорит тот факт, что его выбрали акимом округа на второй срок.

За время работы А. А. Кононцевского наше село во многом изменилось к лучшему. И дело не только в том, что в наше село привели освещение, подвели воду к колонкам, что социальная сфера совершенствуется. Наш аким труженик. Он работает много и продуктивно. Праздники его трудно представить. Его личные качества способствуют тому, что авторитет его среди наших земляков велик. Он не только знает округ и умеет делать свое дело. Внимательный, заботливый, сердечный человек, Александр Андреевич знает нужды наших земляков и старается сделать нашу жизнь лучше. Особое спасибо хочется сказать ему за заботу о пожилых людях. Спасибо ему за неравнодушие, за добросовестность и доброту.

В преддверии великого праздника Дня Победы от имени наших односельчан поздравляем Александра Андреевича и его близких с праздником, желаем ему здоровья, мира, благополучия и успехов в его таком нужном и важном деле.

Татьяна Первикова, Анна Вендель.

Магазин «РАДУГА»
предлагает услуги:
заправка картриджей,
моментальное фото,
распечатка фото,
переплет, ремонт
и продажа
компьютерной техники.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

График личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на II квартал 2024 года

КГУ «Аппарат акима города Булаево района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»
Краубаев Азамат Жаныбырбаевич - аким - ежедневно среда с 14.30 до 15.30 часов.
Исабаев Дамир Куандыкович - заместитель акима - еженедельно четверг с 14.30 до 18.00 часов.

Телефон доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими

КГУ «Аппарат акима города Булаево района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-2-14-46.

ТОО «СК АгроПарк 2050» (далее – Товарищество) извещает своих участников о проведении внеочередного общего собрания участников Товарищества.

Внеочередное общее собрание участников Товарищества состоится «30» апреля 2024 года в 11.00 минут по адресу: Республика Казахстан, СКО, район Магжана Жумабаева, с. Советское, ул. Ленина, д.26 (здание коттеджи).

Повестка дня: доклад директора Товарищества Клинико Н.Ю. о проделанной работе за 2023 год и планах на текущий 2024 год.

Администрация ТОО «СК-АгроПарк 2050».

ЗАЙМЕР
Шукыл ақша көрек пе?
Займер комектеседі!
Срочно нужны деньги?
Займер выручит!
Жалдам жылдар
Артық пембесі
Комиссиондері
Без комиссии

CreditBar
Бірінші шагым
несие 0,01
Первый микрокредит
под 0,01
Жылдан быстру
Комиссия без комиссии
Түркім жылдан

Срочно нужны деньги?
Займер Credit Bar выручит!
Выдаём до 184 тысяч тенге быстро, без залога, 1 документ.
Первый микрокредит под *0,01.
Обращайтесь к менеджерам в отделение Займер по адресу:
г. Булаево, ул. Муханова, 46Б (автовокзал), тел. 8-776-342-88-94.

*ГЗСВ при оформлении микрокредита со ставкой 0,01% - 0,12%.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

ЧАСТНЫЕ ДОМА

◆ Срочно! Дом (4 комнаты), хороший ремонт во всех комнатах, печь-котел (новый), окна ПВХ, вода (горячая, холодная), санузел, душевая кабина, интернет, телефон, имеются баня, гараж, все хозпостройки, огород. Заходи и живи. г. Булаево (северная сторона). Продам мебель. Тел. 8-777-335-66-85.

◆ Шпальный дом (теплый, уютный, 3 комнаты, большая кухня, санузел, веранда), вода (горячая, холодная), окна ПВХ, свежий ремонт, имеются баня, сарай, дровник, углышка, большой двор, земельный участок (10 соток с плодово-ягодными насаждениями), теплица (10 метров, подведена вода), документы в порядке, торг уместен. г. Булаево. Тел. 8-771-380-14-84, 8-708-350-89-37, 2-16-58 (после 19.00 часов).

◆ Дом (78 м²), окна ПВХ, душевая кабинка, интернет, телефон, имеются большая теплица, огород, погреб, хозпостройки, земельный участок (8 соток), большой гараж для работы СТО с подъемником (40 м²), дверь выполнена плиткой, новое отопление. Тел. 8-777-084-77-70, 2-83-81.

◆ Дом (большой, шпальный), окна ПВХ, вода (горячая, холодная), септик, имеются гараж, баня, большой присадебный участок, 8500000 тенге, торг. г. Булаево, ул. Пионерская, 42. Тел. 8-705-300-43-72.

◆ 4-комнатный дом (высокий, теплый), телефон, интернет, имеются огород, сарай, баня, документы в порядке, цена договорная. г. Булаево, северная сторона. Тел. 8-708-633-64-60, 8-705-226-44-13.

◆ Дом с мебелью (высокий, сухой), вода, септик, имеются огород с фрукто-ягодными насаждениями, хозпостройки, рядом д/с, школа, стадион, магазины. Дровокол «Горыныч», 6 тонн. Тел. 8-700-246-78-43.

◆ Дом. г. Булаево, ул. Степная, 99 (северная сторона). Тел. 8-771-423-58-71.

◆ В связи с отъездом! Недорого

дом (2 комнаты, кухня, теплый, на солнечной стороне, стиральная машинка и мн.др.), имеются баня, сарай, углышка, дровник, огород (все фрукто-ягодные насаждения). Цена договорная. г. Булаево, ул. Садовая, 12 (северная сторона). Тел. 2-14-16, 8-777-546-94-67.

◆ Дом, имеются гараж, баня, колодец, огород, сарай, удобно для животноводства и птицеводства. Тел. 8-771-477-68-75.

◆ Дом. г. Булаево, ул. С. Муханова, 38. Угловой диван, 150000 тенге. Тел. 8-771-174-69-65, 8-771-174-70-11.

КВАРТИРЫ

◆ Срочно! Квартиру (3-комнатная, светлая, теплая), окна ПВХ, вода подведена, имеется баня, сарай, дровник, углышка, большой двор, земельный участок (10 соток с плодово-ягодными насаждениями), теплица (10 метров, подведена вода), документы в порядке, торг уместен. г. Булаево. Тел. 8-705-600-73-79.

◆ Срочно, в связи с отъездом! Квартиру в 2-квартирном доме, евроремонт, окна ПВХ, вода, интернет, спутниковое ТВ. Тел. 8-705-502-33-54.

◆ Квартиру в 2-квартирном доме (3 комнаты+кухня), окна ПВХ, общий сайдингом, вода подведена, интернет, телефон, имеются большой двор, хозпостройки, гараж, рядом школа №4, стадион, магазины, 5000000 тенге. г. Булаево, ул. Целинная (южная сторона). Тел. 2-04-27, 8-705-889-63-87.

ПРОЧЕЕ

Дрова копотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

◆ Срочно! Действующий магазин «Салем» с оборудованием,

торг уместен. с. Медежка. Тел. 8-705-662-28-77, 23-7-50.

◆ Двигатели А-01 (для Т-4), с раздельными головками (стартерные и под пускак), культиватор КП-3,8, трактор Т-4 (на колесах). Тел. 8-777-924-35-59.

◆ Земельный участок с надворными постройками (оформлен под дом). Строительный вагончик

(3x9). Рассмотрю все варианты. г. Петропавловск. Тел. 8-705-817-32-16.

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ

◆ Овчаромат с ягнятами, овцы на мясо. Тел. 8-778-199-27-58.

КУПЛЮ

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. Закупка САЛО. УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16, 8-747-121-93-79.

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

ВАКАНСИИ

◆ ТОО «ЖКНВ» (с. Каракога) требуются водители с категорией «В, С», механикаторы на трактор МТЗ. Тел. 8-771-107-24-38.

◆ ТОО требуются механизатор на К-700, МТЗ, водитель на ГАЗ-52. Тел. 8-705-192-43-53.

◆ ТОО «Agrimer-Bulavoe» требуются лаборанты, пробоотборщики, склесари, электрики, токари. Тел. 2-12-47.

◆ ИП «Кухаренок» требуются пекарь или ученик пекаря, разнорабочий, сторож-рабочий в магазин «Универсал». Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.

РАЗНОЕ

◆ Нотариус Северо-Казахстанского нотариального округа района Магжана Жумабаева Шаришова С. Т. извещает об открывшемся наследстве после смерти гражданина Борсай Анатолия Павловича, умершего 31 октября 2023 года, зарегистрированного по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, с. Надежка, ул. Ново-Лесная, 34.

Просим наследников обратиться к нотариусу Шаришовой С. Т. по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Целинная, 30, тел. 8-707-602-68-83, до истечения шестимесячного срока - 30.04.2024 года.

УСЛУГИ

◆ ИП «Вигерич Г. А.» производит кузовной ремонт легковых автомобилей. Тел. 8-777-320-17-53, 2-20-67.

◆ Вспашка огородов мотоблоком. Тел. 8-705-660-90-19 (Леонид). «ДИЗАЙН ПОТОЛОК» ЦЕНТР НАТАНЬЯХ ПОТОЛОКОВ Г. БУЛАЕВО. Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов. Бесшововые, двухуровневые потолки любой сложности. Установка софитов, люстр, гардин и т. д. Композитные баллоны, работа без пыли. Вывоз в район. Оформление договоров на месте. Гарантия. Замер, демонтаж, консультация - бесплатно. Кредит. Рассрочка - 0%. Скидка на фотопечать - 20%. Акция: гардины - в подарок. Офис: г. Булаево, А. Молдагуловой, б. бывший магазин «Наргиз». Тел. 2-23-92-92, 2-23-60 офф. (в любое время, без выходных).

Свидетельство о государственной регистрации №493-№0000510 от 07.07.2015 года.

Вакуумная чистка дымоходов. г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ТЕЛЕДОМ

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и антроди, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудио колонки, телевизоры. Установка, ремонт,

ремонт. Строительный вагончик

Поздравляю!



Любимую сестрёнку, тёту
ЛЮДМИЛУ ПАВЛОВНУ ЕССЕ
с юбилеем!

Милая, добрая,

Нежная, славная,

Сколько исполнилось -

Это не главное.

В жизни желаем быть

Самой счастливой,

Всеми любимой,

Здоровой, красивой!

Галина, Валентина,

семьи Байдак, Вороных,

Ивахных, Шелеповых.



Дорогую, любимую
маму, бабушку
ЛЮДМИЛУ ПАВЛОВНУ ЕССЕ
с юбилеем!

Дорогая мама наша

И бабуля дорогая,

Нет тебе родней и kraше,

Ты у нас одна такая.

С юбилеем поздравляем,

Будь здорова, не болей.

Крепко любим, обнимаем,

Всего доброго желаюм.

Наташа, Игорь, Сергей,

Татьяна, внуки Настя,

Володя, Маргарита,

Валерия.

Ветераны Булаевского комплекса школа-ясли-сад поздравляют
ЛЮДМИЛУ ПАВЛОВНУ ЕССЕ
с юбилеем!

С юбилеем поздравляем,

Счастья, радости желаем,

Вечной юности души

И бескрайней доброты.

Пусть всегда найдутся силы

Оставаться безупречной,

Быть здоровой и успешной.

Пусть сбываются надежды,

Всегда исполнятся мечты,

Жизни долгой, безмятежной,

Полной счастья и любви!

30 апреля исполняется год, как нет с нами дорогой мамы, бабушки и прабабушки Обуховой Веры Ивановны.

Она была светлым, добрым человеком, любила своих детей, внуков, правнуоков. Обо всех заботилась, переживала, помогала. Ее многие знали, она всю жизнь проработала в торговле.

Присим всех, кто знал Веру Ивановну, вспомнить ее в этот день вместе с нами.

Дети, внуки, правнуки.

“Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

ЗАКУП МЯСА
коров: до 800-1500 тг.
молодняка: 1900-2000 тг.
свинины: 1250 тг.
Вынужденный забой

Возможно изменение цены.

8-707-166-86-60

ТЕХНО-СЕРВИС

- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усиленчики сотового сигнала, смарт-приставки, тюнеры и многое другое.
 - ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
 - прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
 - обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;
 - смена пакетов и тарифов;
 - монтаж, настройка, гарантийный и послегарантийный ремонт спутникового ТВ;
 - монтаж и демонтаж кронштейнов.
- РЫБОЛОВНЫЕ СНАСТИ:**
- удочки
 - спиннинги
 - катушки
 - и многое другое



г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61

УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

Пластиковые откосы



Окна из немецкого профиля "Montblanc"

Высокое качество, низкие

цены

Гарантия 2 года

Акция апрель-май -

скидки от 10 до 20%

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА, ЗАМЕР, ДЕМОНТАЖ

ИП "Нурбаев", 8-705-503-98-29,
8-701-105-96-49.

**ЗАКУП ЖИВЬЕМ И МЯСОМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.**

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
УСЛУГИ РЕЗЧИКА.

КУПЛЮ ЖЕРЕБЯТ

ТЕЛ. 8-705-621-96-17 - Сергей,
8-705-857-14-17 - Абай.

ЭНО Пласт ОКНА
по низким ценам!
КРЕДИТ
РАССРОЧКА

Пенсионерам и ветеранам - СКИДКА

Бесплатный замер и доставка

Выезд на замеры в районы

Москитная сетка в подарок

Демонтаж бесплатно

ЛЕТНИЕ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Жумабаева, 102,
тел.: 8 (7152) 46-64-58, 8-777-512-94-36, 8-777-650-74-74

**ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.**

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Прием металлоплома

Дорога.
Самовывоз (по району)
расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

**КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ, ПЕРО**
8-777-972-90-15

ИП реализует

- Плинтус (более 50 цветов)
- Двери межкомнатные
- Двери входные металлические
- Линолеум (1,5, 2, 2,5, 3 м)
- Гипсокартон
- Бруск разного сечения
- Тротуарную плитку
- Песок, щебень
- Штакетник
- Поликарбонат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

**ПРОДАМ ШТАКЕТНИК (ДВА ВИДА),
ПОЛИКАРБОНАТ, ТЕПЛИЦЫ.**

Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

ИП реализует строительные материалы

- | | | |
|-------------|----------------------|--------------------|
| ДВП | Утеплитель | Саморезы |
| ДСП | Краска | Печи-ковши |
| Фанеру | Песок в мешках | Элементы ковки |
| OSB плиту | Поликарбонат | Электро-инструмент |
| Шифер | Полихлорбутадиен | Оградки в наличии, |
| Пробироид | Электро-теплодрукция | на заказ |
| П-профиль | Электроды | |
| Лист оц. | | |
| Гипсокартон | | |
| Пенопласт | | |

г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А».
Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07. с. 9.00 до 19.00 час.

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.). Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ТОО «Юнд LTD»
предлагает уголь
свежих поставок

Майкубинский

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ШИНЫ МАСЛА АККУМУЛЯТОРЫ для легковых и грузовых автомобилей



Предлагаем большой ассортимент летней и зимней резины от 14500 тенге.
Также имеются в продаже аккумуляторы, автомобильные масла, фильтры, СЕЛЬХОЗЗАПЧАСТИ.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22. Тел. 8-777-972-90-15.

**ПРИ ПОКУПКЕ РЕЗИНЫ -
СКИДКА НА ШИНОМОНТАЖ 20%**



КУРИЦА-ГРИЛЬ



8-702-143-04-30
2-00-98
8-775-944-93-94

Принимаем заявки по адресу:
г. Булаево, ул. Целинная, 50.

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цену!

Тел. в г. Булаево:

8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.

Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



МЕТАЛЛОБАЗА

заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочий металлопром в любом селе района.

Расчет на месте.

Тел. 8-705-960-88-42 (Басилий.)

ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ В ПОДАРОК!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА ГАРАНТИЯ 2 ГОДА + СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ВЫЕЗД В РАЙОНЫ ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Украинская, 183, тел. (7152) 375-767-8, 8-705-321-14-18

Шеф-редактор
О. С. Владисек.
Директор-главный редактор
Н. Ф. Гончар
Собственный:
ТОО "Газета "Вести".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Малжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Байни, 13. Шеф-редактор тел./факс: 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12. Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz

Газета
выходит
по четвергам

Набрано и спрессовано в редакции
газеты "Вести", отпечатано в
типографии ТОО "Издательство
Северный Казахстан",
г. Петропавловск,
ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2410

Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики.
С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась "Путь Ильича".
С 12 октября 1996 года выходит под названием "Вести".

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланые в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.